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FRANCE 1961 - SEINE
PREFECTURE DE POLICE

NATURE DES ACCIDENTS

Accidents comportant
2 véhicules

TABLEAU N° 14-1

POUS ACCIDENTS CORPORELS ACCIDENTS MORTELS
Type du VEHICULE A Type du VEHICULE A
t % T t t E E §
5 =5 ) G I © ] " 5 © 5 -5 s} S 3 ) 2 “ > @ ©
221 23| 28 | 58 | 5o¥ | ek ¢ | g3 | 538 | 253 | § | c3E| o3 23| 33| B8 | 58 | se® | e2E | % | s25| 32| ss3| § | <EE| of
BE g 2% e B2A 2% 8 292 to @ 29 H FS 8 £2 o8 20 5 3% EESN 25 < £82 50 283 £ Bg® 53
b © £ 6.2 o0 =3 k) €ERS C8o R £ T2 Se o £33 EQ Se 33! 3 o 835 893 282 SSs 52
g L0 s 3o 882 Se £ §ze | ft5 | 3% (S =37 <§ Sa 3 s ST S8 Se £ 88| s FEL [ =32 <
] R T B3E < i o= ® 2 =4 3 > o s o @ a VS E [ o o= = L
] 378 >5 £ e 8 S 3 ® <®5 5] o 5% >e £ gE S S e - - °
€ £ £ a € € £ @
EN INTERSECTION EN INTERSECTION .
Nombre [ 2,321 N
racci . Bicyel Bicyclette
d'accidents 20 13 245 28 29 14 soleyclette Nombre 80 5 1 2 sans moteur
§N.de piétons, 49 d'accidents
impliqués
) 46 28 963 125 129 22 2 Cyclomoteur B 13 6 8 Cyclomoteur .
R i s m
Bicycrette 15 moins de 50.cm Bicyclette oins de 50 cm
sans moteur sans moteur
Vélomoteur
154 1 1 1 Vélomoteur 3 1 h
Cyclomoteur 41 45 3 s 5 3 moins de 125 cm*® Cyclomoteur moins de 125 cm?
moins de 50 cm® moins de 50 cm*
Scooter Scooter
2 314 37 3t " i 1 1 moins de 125 cm?
Yélomoteur 7 8 1 . moins de 125 cm® Vélomoteur 2
moins de 125 cm* moins de 125 ¢cm®
Scooter - Scooter
s 172 25 26 2 1 motocycle ou 2 3 motocycle ou
. Scooter g 18 2 2 assimilé > 125 cm® Scooter assimilé > 125 cm®
moins de 125 cm® moins de 125 cm®
Voiture ] 6 @ Voiture
Scooter 913 139 192 38 1 |a 1 Scooter 1 de tourisme
motocycle ou 8 14 1 3 3 w de tourisme motocycle ou w
assimile > 125 cm® - lassimile > 125 cm® 3 =
M 2 3
8 57 7 z Camionnette . 6 z Camionnette
Voiture @ | 22 581 96 132 69 401 S Voiture @ 1 >
de tourisme w 9 de tourisme w 5 -
o 3 3 -
> i Camion
® Camion 4 mio
Y] 15 8 1 2 ou tracteur Y 3 ou tracteur
Camionnette z 27 93 1 21 12 52 i = routier Camionnette | = 1 = routier
> >
3 Tracteur . 3 T(actleur
Camion @ agricole ou Camion o agricole ou
ou tracteur S 41 110 13 19 15 107 3 16 forestier ou tracteur S 8 2 forestier
routier Lad routier Lol
- Autobus Autobus
Tracteur autocar Tracteur autocar
agricole ou trolleybus agricole ou trolleybus
forestier ?orestier = e
Tramway
Autobus Tramway Autobus
autocar 9 2 2 4 2 25 5 5 autocar 2 1
trolleybus troileybus -
Train Train
autorail . autorail
Tramway ou draisine Tramway ou draisine
: Autre . Autre
Train ! Train véhicule
autorail vehicule autorail o
ou draisine ou draisine
. 06 ) Nombre
3.9 d'accidents 7 Nombre
Autre 6 i 1 . Autre d'accidents
véhicule > ]N'f:p?'é:::s véhicule
t
q E——
HORS INTERSECTION HORS INTERSECTION
T | 5] & % | £l 05 E
= € w o S 30 o 2 = . E =G S 320 o e = o
5 %G ° = s 3 e 5 © °© = 5 o= 3 —c
23 | 3g | 28 | 58 | s=8) g5 ® | g3y 358 | 2358 g 5| o2 ) 28 | 22 28 | 38 | 528 g8 S | g35| 302 | 883] § | <FE| 23
SE ] 2% 8% | 82a | 25 § | E85 | c38 | 285 £ g | 52 SE | £3 £ e | 8341 %3 s ES5| 382 | 222 £ 828 | 22
> ° ° ) oy oo = = s0¢2 s5= 5 £ > ° o So S 8w ] = <= g.25 55 & R P
2o E H 3 8w S8 = SE3 | g2 | 533 8 <$ Ta Sy K S 22 >< E Sz s | 33% z =& S
@s 58 2 na DEE ™ S Us* 52 q® g = 2 > &< L S¢ ne NSE @ S 3 ko= <®z - 3 >
b4 e >= = € o Q ° < ° o 3 > = £ A (8]
02 e 2 b @ ©g 3 g %
3 £ £ ] E £ <
Type du VEHICULE A Type du VEHICULE A




FRANCE 1961 ~-SEINE
PREFECTURE DE POLICE

TOUS ACCIDENTS CORPORELS

NATURE DES ACCIDENTS

Accidents comportant
1 seul véhicule

ACCIDENTS MORTELS

TABLEAU N° 14-2

EN INTERSECTION HORS INTERSECTION EN INTERSECTION HORS INTERSECTION
Type du véhicule Contre Contre | Contre Sans Contre Contre | Contre Sans Type du véhicule Contre Contre | Contre Sans Contre Contre | Contre Sans
piéton obstacie animal collision piéton obstacle animal collision piéton obstacle | animal collision piéton obstacle animal collision
Bicyclette sans moteur 34 3 24 {: 7 2 80 Bicyclette sans moteur 1
Cyclomoteur Cyclomoteur
(moins de 50 cm®) 163 18 2 89 333 4 25 310 (moins de 50 cm?®) 1 5 3
Vélomoteur Vélomoteur
(moins de 125 cm®) 20 1 14 67 4 3 26 (moins de 125 cm?) 1
Scooter Scooter
(moins de 125 cm?) 84 1 28 177 10 3 52 (moins de 125 cm?) 2 3
Scooter,motocycle ou Scooter,motocycle ou
assimilé (> 125 cm?) 37 2 T 96 6 3 23 assimilé (> 125 cm?) 1 1 5 2 2
Voiture Voiture
de tourisme 944 62 15 14695 165 56 de tourisme 19 1 1 58 12 3
Camionnette 110 3 1 184 16 4 Camionnette 2 3
Camion ou tracteur Camion ou tracteur
routier 87 2 3 121 " 3 routier 5 13 1
Tracteur agricole ou Tracteur agricole ou
forestier forestier
Autobus 3 5 Autobus
autocar, trolleybus 36 2 25 47 3 20 autocar, trolleybus 5
Tramway Tramway
Train, autorail 1 Train, autorail
ou draisine ou draisine i
Autre Autre
véhicule 9 véhicule 1
Normb Nombre Normb Nombre
ombre ; ombre . : . .
de pi¢tons g f§depiétons| 2. 842 Nombre d'accidents 36 Nombre d'accidents 116
d’accidents 1.817 impliqués L.559 1'accidents 5467 impliqués -84
RECAPITULATION
56495 |accidents a1 seul véh. dont 152 accidents mortels et piétons impliqués
,, accidents a2 véhicules dont maccidents mortels et I:E]piétons impliqués
475  Jaccidents a 3véh.et plus dont ! 17 laccidents mortels et piétons impliqués
m- TOTAL des accidents  dont accidents mortels et piétons impliqués
J. C. 202514, 3 4




FRANCE 1961 - SEINE VICTIN[ES ) TABLEAU N° 15

PREFECTURE DE POLICE ‘e .
Répartition par nature des accidents

ALESEES Accidents comportant TUES
1 et 2 véhicules -
Sans collision 105 399 45 84 27 85 5 7 46 Sans collision 3 1 3 4
Contre animal 4 25 3 3 4 Contre animal
Contre obstacle 7 60 6 11 9 313 21 13 8 Contre obstacle 2 15 2 1
Typedu VEHICULE A et Nombre de victimes dans ou sur ce véhicule Typedu VEHICULE A et Nombre devictimes dans ou sur ce véhicule
@ b = =
c - % - E % 3 E £
S . E |3 E 39 o . E o) o 39 o @
> 5 30 59 b S g z = 3 ) ® E 5 za 3 °8 3 5 3 2
2 @ 2o 0 -] £ ® 5 . = = _ E ) o 29 =0 o8 & E] oy » > — o
2o B 85 | 25 | €8 | 8BS | Se| £ |8ds|EsE| 28| § | cEE) 23 gl S5 L S5 | S| |Esn | S| g o |ESE|de|sEs| §o|<ER| &
S E GE Eg £EQ e | ad 53 8 ESS | 898 ) € w88 58 s E CE Eo EZ 98 o 53 ] eS| ¢85 | 283 € BS8 52
e ) 3o | S2 | 35| 85 |sge| S2| £ |ss8| Bes| zRE| & | rF3z) <€ s Sl oo | S| Sz | Sz |ose| PS5 |63 fgelzEe| & [vRT| %
2> f 85 |53 | >g £ | EE 3] S 3T prge | TR K 3 i 554 a5 | 55 | >3 £ 1”8z s 1§ 3 g2 1358 | ~ 2
S E 3 E @ 3 E € € @
Z 8 Z s
Contre V/ i1 26 1 Contre Y
piéton / 16 20 7 4 piéton 2 1
Bicyclette 8 1 Bicyclette
sansymoteur 97 20 36 3 6 7 sans moteur !
X
Cyclomoteur 436 35 108 11 23 10 8 1 1 ) Cyclomoteur 4 3 1
{moins de 50 cm*) moins de 50 cm®
- . w z
Vélomoteur 83 9 16 1 2 4 8 1 Vélomoteur 1
moins de125 cm® moins de 125 cm®
t 2 16 7 3 7 ] : . Scooter
moini%oeoérs cm?® a 3 g d moins.de 125 ¢cm® 4 1
Scooter Scooter
motocycle ou 125 16 27 2 6 5 1 matocycle ou 6 .
lassimilé > 125 cm® assimilé > 125 cm?
@ Voit @ Voiture
w detouneme  ]2.598 | 462 }1.552 | 257 483 | 256 | 1.623 84 29 177 . 6 w | delouiome 77 15 25 4 3 2 28 1
= >
9 9
T ¥ T
v Camionnette 297 53 212 29 58 39 137 15 12 4 “ | camionnette 3 3 6 1 2 3
3 K )
- -l
@ : o
a Camion - Camion
= ou tracteur 198 65 229 b 58 4 336 57 36 13 e ou tracteur 18 [ 16 1 4 14 3 1
routier routier
Tracteur 1 Tracteur
agricole ou agricole ou
orestier orestier
Autobus Autobus
autocar 80 19 44 2 15 2 54 10 2 autocar 5 3 2 1 6
trolleybus trolleybus
Tramway Tramway
Train Train
autorail 1 autorail
ou draisine ) ou draisine .
Autre ’ Autre
véhicule 7 8 1 ! 1 véhicule 2 1
Total des piétons { 1 yenl 4,169 Total des piétons, § véh 120 . »
icti d . icti i et . icti d z : Nombre de victimes sur vélomoteur dans collision de vélomoteur contre vélomoteur.
vnchme'z atnsales 2 véhy 82 exerr .les X . Ir:‘loml;re ge v{ctmes dans calmlonneﬂe dans co}lgsmn de calmlonnette contre cyf:lomoteur. " :::ie:;sales 2 véh 8 exemples { v : Nombre de victimes sur vélomoteur dans collision de vélomoteur contre piéton.
accidents y : Nombre de victimes sur cyclomoteur dans collision de cyclomoteur contre camionnette. C) w : Nombre de piétons victimes dans collision de vélomoteur contre pidton.
Accidents comportant plus de 2 véhicules
Nombre de victimes dans ou surles véhicules 589 Nombre de piétons victimes .10 Nombre de victimes dans ou sur les véhicules 17 Nombre de piétons victimes /

3. * 5




FRANCE 1961 = SI?INE FAUTES DES CONDUCTEURS . TABLEAU N° 19
PREFECTURE DE POLICE -_
EN INTERSECTION HORS INTERSECTION
Catégories  d'usagers ) Catégories  d’usagers
Fautes - E E = s € _ - = = T
°5 -3 » G 3] ) ® 2} “ 3 . B - 3o 2
g8 | 32 | 88 | 8 | 228 | 5 | B 3. | 535 | o2 || €2 | B8 | B8 | sm | 528 | o5 | B | &5, | s3s o
SE £3 g9 So 33 A =5 5 =t 223 52 SE %o N 5T g5 3T £ 852 ke 83
S Sa s g° EX-E s2 2 £E3 gg® <5 So §° 53 38 385 53 2 ESS $88 32
S5 | gz | sz | e | CEE| i 5 | %5%| ;e | TR|%R | g2 | s2| %r | VRE| s | & | 55F| FE |
£ £ E 2 i 2 2 2
Fautes de circulation
A franchi une ligne jaune continue.............cituean.i. a 1 1 7 1
Circulait sans raison sur une ligne jaune discontinue......... b 2 1
Ne tenait pas sa droite .. ... .. ........c.eiiaionioan .. c 15 35 9 14 " T3 9 12 1 4 97 20 14 2 134 5 12 3
Circulait dans une zone interdite & ce genre de véhicule
ou.en dehors d'une voie obligatoire (piste cyclable, etc.)..... d 1 4 2 1 7 2 2 4 14 1 T 1 2
Non-respect de la priofité .. . .. ...ueuenreeereneeeenceonns e 103 509 90 148 153 1.652 161 144 43 17 99 37 83 82 352 48 23 8
Cycliste se tenarit @ un véhicule...........c..c.ono...] T 1 1
Cyclistes circulant de front __ ... . ..... cccveverienennnns g 2 1
TOTAL4.325 | h 119 550 101 163 165 1.735 172 156 46 63 212 57 97 85 500 55 38 1"
Fautes de manceuvre
Dépassement irrégulier .. . ... . coi it i 2 27 8 8 25 1 3
Aprés dépassement, s'est rabattu & droite sans précaution . - - J T 2 9 2 1
Tournant ou virage incorrect . . _......coitiiiae e annnn k 42 60 7 12 6 186 26 34
Entré sans précaution sur la chaussée. .. .. ............. 1 1 2 1
N'a pas ou mal signalé sa manceuvre .. ..c. - ..uee-an- m 2 3 3 1
N'a pas respecté ~—lumineuse.. . ................| 0 9 A 3 6 6 101 8
lasignalisation | _apras ... ... ............... 0 1 2 1 1
N'a pas marqué ['arrét au panneau « STOP» ... .. .. ... D
Stationnement irrégulier ou interdit.. . ... ... ... .ol q 2
TOTAL 1,213 r 57 130 22 27 21 327 40 46
Fautes de vitesse
Vitesse supérieure & la limite autorisée .. . ............ ... 8
Vitesse non limitée, mais excessive ] £ 8 1 4 2 39 2 3
dans les conditions existantes TTTo T TTmremreTed
Allure trop lente génant la circulation.,,..................]¢w
TOTAL ..124.1V 8 1 4 2 39 2 3
Inattention, distraction W 78 298 65 173 92 5391 - 98 104
J. C. 202514. 4




FRANCE 1961 _ SEINE TABLEAU N* 21

FRANCE 1961 - SEINE TABLEAU N- 20
PREFECTURE DE POLICE . PREFECTURE DE POLICE

ACCIDENTS
PAR CATEGORIES DE
ROUTES

FAUTES
DES
PIETONS

En Hors EN INTERSECTION HORS INTERSECTION TOTAL
Fautes des piétons intersection | intersection Total
— lumi 216 2 2 ] H x
A traversé sans respecter fumineuse a ° E 48 w3 08 H » [ mé - 4 w8 0§ b4 wé g, w8 oS 2 m?"
la signalisation —abras b 8 9 17 es | 2g= | £8s | g2 | f2 3 BE | 855 | f8% | £& | 88 3 25 g% 883 £5 83
--------- B8 | 253|338 | =& | B | § 55 | 333 | 33| & | 33 5 55 | 253 | 338 55 | 33
- 5| <72 | B% . : ©f | ®ef | “TE| Gz | <F z o €22 %3 5% <z
o o %
A traversé en dehors du passage «clouté».| ¢ 549 1.851 2,400
A surgi sans précaution sur la route......... é 87 325 412
‘accidonts cor 2 66 1 6 1 695 3 | 1,061 | 3.794 63 66 | 1.088 5355 | 1.722 | 8,32
Est descendu sans précaution d'un véhicule, d'accidents corporels.................... 152 395 00 1 | 4453 3 314 95 33 o «79 4 . o .
" coté circulation. .. ..........| e 4 5 9
Ne s'est pas rangé sur le bord de laroute_.....| £ - - -
Nombre
d'accidents mortels.. .................. 3 14 3 21 5 4 15 27 10 41 11 4 18 4 13 62 186
- N'était pas sur un emplacement réservé aux
piétons....................| & " 62 3
\ ‘ 1
De nuit,colonne de piétons démunie d'éclairage.| h - - - Nombredetués...........o...ooeeee 3 15 > 2 (& 4 15 27 10 43 118 4 18 42 15 64 93
TOTAL........| 1 875 2,284 34159
Nombre de blessés.............. v oed 165 446 225 T05 1 44755 838 346 T46 340 1.101 | 44220 83 511 1.192 565 1.806 8,975
Inattention, distraction................... 3 58 409 467




PARTIE Il

SURETE NATIONALE

CENTRES URBAINS DE PROVINCE



NATURE DES ACCIDENTS

FRANCE 1961

SURETE NATIONALE
EN AGGLOMERATION

TABLEAU N° 14-1

Accidents comportant
2 véhicules

TOUS ACCIDENTS CORPORELS ACCIDENTS MORTELS
Type du VEHICULE A Type du VEHICULE A .
1 2] =1 &1 -¢ . 5] .5 | :
23 55 | s o 3 2 £ 5 L2, o E o5 | 55| 58 5 39 0 2 . o
85| 2% | £8 | 8 | zs%| g2 £ | 585 | Be2| 82| f | <%z | =3 22| 23| 38 | 58 |se8| 25| E sig | 555 | s:8) % 55 e
oE g2 o Qo 2 A 2% S ] o @ 29> 5'® =3 ©9 ° 5+ - =G 5 o9 DO sa z c®2 ol
3o &% o S S8 53 £ £E83 g82 | e28 £ 223 SE SE EY EQ 8o S5 A 23 S £ES= | soa | 838% H S5T £9
BE sg e Bo | BEE E £ 832 | =58 | 23% = FES <3 Za 8% 8% 3% 38w S8 £ <531 ot | 553 s £3% -
S 33 >£ £ gé 3 S 3 8 <«®x= = 3 > ] oc 3¢ na 05 E © 3 O3F = 52 g = ®3 2
e 2 g § b1 3 E g 5 £ g ° (3] ©
£ 8
EN INTERSECTION
EN INTERSECTION
Nombre
Bived) 16,240
d'accidents [ ° i .
131 706 im 281 129 | 3.269 348 317 6 68 2 - 1 Bicyclette Bicyclette
fnde piétons[ 305 ‘ ‘ sans moteur d:cocrir:jl::ts 397 2 4 - 5 2 &4 " 3 = 4 = - - sans moteur
impliqués .
) 964 354 460 203 {10.189 | 1.200 850 11 192 5 - 12 Cyclomoteur 6 1 11 S R - Cyclomoteur
saBr:gyr%Igg:u 131 moins de 50 ¢cm® Bicyclette 2 - 17 5 4 5 n7 23 4 moins de 50 cm®
sans moteur
28 41 28 | 1.432 176 113 4 24 1 Vélomoteur
Cyclomoteu * i 7 1 7 Vélomoteur
mo)i,ns de 50 Jm' 686 668 moins de 125 cm® Cyclomoteur 14 16 - moins de 125 cm?®
moins de 50 cm®
30 32| 1.886 205 135 4 32 4 . Scooter Scooter
Vélomoteur 102 157 14 moins de 125 cm® q 1 "
moins de 1256 cm® mox\élodmc%esur . 1 4 5 > moins de 125 cm’
ins de cm
Scooter Scooter
_ Scooter 137 248 22 16 17 784 90 73 - 15 1 motocycle ou Scooter 5 5 2 motocycle ou
moins de 125 cm assimilé > 125 cm moins de 195 cm® - 5 assimilé > 125 cm?
Scooter 4.182 626 654 3 188 13 1 14| Voiture Vit
motocyel de touri Scooter 25 6 23 1 6 - 1 - o oiture
assimilé y>c182§lém“ % 9 16 22 8 s € founisme moitéocycle ou - 1 - 2 - - de tourisme
= assimilé > 125 cm® 5
ol
2
v
b ]
: 58 99 1 27 3 1 -| T] camionnett 1 z i
Voiture o |1.82 62 66 8 86 | 1.6 - € L= - = - - - z Camionnette
de tourisme - 823 | 4e 9 28 ? s > . Voiture @ 57 58 10 8 8 21 b
e tourisme w
— >
> - - 3
C 1 : 287 727 124 12! 6. 2 2 2 - 30 ! - 4 § ouctarr::i:ct)gur a 1 1 g_ Camion
ami z ¢ b - - - -
tonnetie w & 4 99 9 = routier Camionnette = 8 16 5 - 3 10 1 = Ou,éﬁlt‘i:;iur
>
2
. ° Tracteur 3
Camion g 323 617 92 8 42 5 - - - - - agricole ou Camio ° - - Tracfleur
tract : ion o - = - agricole ou
ouro‘;zat(i:e?ur = 9 45 » 4 torestier ou gat‘?‘e“" E 3 38 6 6 4 2 6 1 ?Oresﬁer
- routier
Autobus
Tracteur 3 - - 1 Autobus
agricole - 2 2 - - autocar Tracteur - - - - - - - - autocar
gricole ou 3 9 8 1 trolleybus ag{;ricolﬁ ou 1 - - - - . trolieybus
orestier
Autobus - = - Tramway
Autobus - - - Tramwa
ateyius Lo L B B I L B - 2 2utocar 6 4 | 2 -] - 3 | - 2 | - | - y
rolleybus
Train Train
- - autorail .
Tramway 2 1 - 1 1 5 1 2 - - - ou draisine Tramway - - - - - - - - - - - = - c:létroarizliLe
Train . - Autre
. i Train - Autre
oftétroarignilne 1 3 1 1 1 10 2 - - - 1 - véhicule alétO(ai.l 1 1 1 - - 1 - - - - - - véhicule
ou draisine
Nombre
Autre 10 30 1 4 4 2 4 6 30.968 ) d'accidents - ] Nb
A - 1 - - - ombre
HORS INTERSECTION HORS INTERSECTION
= QE "g :E; > 75 L o “E o HE
°3 50 5 = ° 2 £ 5 2 o = £ o g z0 ) o -
5% 23 28 &8 5o8 ¢§ 2 53y | 5%5 253 z E5 o2 @3 52 EP b cow o E = c3. 1 535 | 0.8 5 —g ®
o =4 o 3T 2352 DOS g2 22 T - - o o2 =9] 2L ©
G E P ° = 2 = C.= 8e F-Rshs 2 B3 D = L= 2 =3 -5 >0 3® 8 cw® o
3 €5 g2 oL SoA == S EsS Sou R £ ©ou = 209 =3 ° 5 e 25 15 202 259 a0s = ELg £3
o 0 ov Se ss2 228 £ 858 | 22§ 5353 s 35T S S.E €S E3 3 eoh 53 S ESS | R8¢ | 282 E 58 52
n ] SE = ==} 2 = © ° o Q 092 - = <0 S5 55% < ]
25 & | 33 £]17:E| "8 | S S 38| 82 32| szldr |PEE| Ts | & 0T TF EEF B S
£ £ 4 ® 2 8 3 w
€ £ 2
Type du VEHICULE A Type du VEHICULE A




FRANCE 1961

SURETE NATIONALE
EN AGGLOMERATION

TOUS ACCIDENTS CORPORELS

NATURE DES ACCIDENTS

Accidents comportant
1 seul véhicule

ACCIDENTS MORTELS

TABLEAU N° 14-2

EN INTERSECTION HORS INTERSECTION EN INTERSECTION HORS INTERSECTION
Type du véhicule Contre Contre Contre Sans Contre Contre Contre Sans Type du véhicule Contre Contre Contre Sans Contre Contre Contre Sans
piéton obstacle animal collision piéton obstacle animal collision piéton obstacle animal collision - piéton obstacle animal collision
. b
‘Bicyclette sans moteur 223 7 2 34 626 41 16 115 Bicyclette sans moteur 1 1 - 2 8 3 - 3
Cyclomoteur . Cyclomoteur
(moins de 50 cm?) 836 68 33 111 24525 296 18t 444 y(moins éje 50 cm?) 18 5 1 2 65 15 6 13
Vél t Vélomoteur
(moor?nas,eduer 125 cm?) 137 17 1 19 489 57 30 55 (moins de 125 cm?) 3 3 - 1 19 9 - 1
Scoot Scooter
((:r?w(;ii; de 125 cm?®) 357 21 7 29 882 T7 25 9 (moins de 125 cm?) 4 2 - 1 18 5 - ]
Scooter,mot | . Scooter,mot I
O assimile (= 125 cmy| 121 7 4 " 282 29 1 25 OO aseimilé (> 125 cm?) 2 - - 1 4 6 - 3
de tourieme 2,01 125 - 35 || 5.323 | 512 7| 144 doloiture 88 7 - Al 296 18 y 12
Camionnette 243 11 - 2 631 34 1 18.. Camionnette 9 - - - 42 1 - 2
Camion our(t)rliit?étraur 147 6 - 2 335 1 - 14 Camion ouréruatti:et:raur 19 - - 1 48 - - 4 '
Tract agricol - - - - Tracteur agricole ou - - - - - -
ractedt E?:rceostei)e?u 2 1 2 6 forestier 1 - 1
Autob Autobus
att%c:f, trolleybus [ > - 12 166 3 - 12 autocar, trofleybus 8 - - - 18 - - -
Tramway 8 1 - 1 15 - - 1 Tramway 2 - - - 3 - - -
Train, autor_ai_l - - - - 1 - - - 'I;;'ain,autorail - - - - q - - -
ou draisine ou draisine
Autre - . - - Autre - ™ - on ™y @
véhicule 3 1 - ’ 19 1 véhicule 1 T
Nombre Nombre
Nombre {4 738 |de piétons | 44391 Norf\bre 13,589 § de pi¢tons| 11,991 Nombre d'dccidents 184 Nombre d'accidents 664.
d'accidents impliqués d'accidents impliqués
RECAPITULATION
18,327 Yaccidents & 1 seul véh. dont accidents mortels et 16,382 | pistons impliqués
I 47,208 Jaccidents a2 véhicules - dont accidents mortels et piétons impliqués
accidents 4 3véh.et plus dont ! laccidents mortels et piétons impliqués
m TOTAL des accidents  dont m accidents mortels et piétons impliqués
J. C. 202514. 6 10




FRANCE 196t

SURETE NATIONALE
EN AGGLOMERATION

VICTIMES

Répartition par nature des accidents

Nombre de victimes dans ou sur les véhicules

34432

6.

Nombre de piétons victimes

56

BLESSES
Sans collision 146 553 88 137 43 307 29 22 1 38 2 - 1
Contre animal 19 214 35 43 16 9 2 - - - - - -
Contre obstacle 44 366 83 124 41 1.147 80 23 20 49 1 - 1
Typedu VEHICULE A et Nombre de victimes dans ou sur ce véhicule
s =
5 E E % 25 o
3 . 50 - © S _%q 4 = P @
o E SE Eo Eo Sa o3 £3 S ESE Soa 00D € 6T s
] Sa Se s S R 22 € s =5 502 553 S = ST <5
S 9 28 oc e D a w32 > H o5 =58 e = Ll 2
.g H g u-g > £ £ % S (8] 5} Ean = °
= € E F
Contre , - - -
piéton // 252 | 1.533| 283 | 485 162 99 13 3 12 -
7.
Bicyclette T 314 861 154 226 30 120 15 7 - 5 - - -
sans moteur
Cyclomoteur 3,020 | 1,027 § 2.375 344 4714 156 249 30 15 1 10 - - 3
{moins de 50 cm')
Vélomoteur 610 240 450 69 53 31 62 3 2 - 1 - - -
moins de 125 cm*
~ Scooter 1.215 365 624 52 80 47 130 1 2 - 5 - - 3
moins de 125 cm®
mosooter,, | 415 | | 2mr) 43| 48 37] 57 5 2 - - - - -
jassimilé > 125 cm*®
@ Voiture
1ur 7
w de tounone 7,307 | 5.008 | 15,102} 2,347 |3.211 1.354 po.122 508 116 3 126 3 - 23
>
2 y
x .
b Camionnette 919 622 | 1,938 331 392 161 983 146 22 1 46 3 - 1
a3
B
@ C N
S ou tracteur 431 587 | 1.424| 214 | 253 124 [1.500 | 224] &3 -] 167 5 - 8
routier
Tract
agrﬁiglzuoru 7 8 19 4 6 3 18 1 - - - - - -
torestier
Autobus
autocar 222 129 327 54 54 20 354 45 28 - 6 - - 3
trolleybus
Tramway 18 4 6 - 2 1 20 6 - - - - - -
Trai
autorail - - 2 1 1 1] 20 5 - - - 6 - -
ou draisine
Autre
véhl;cule 15 20 40 2 6 6 32 3 1 - - - - 1
Total des piétons (4 yen? 14,962
victimes dans les exenr des | X Nombre de victimes dans camionnetie dans collision de camionnette contre cyclomoteur.
accidents & 2 véh 481 ’ y': Nombre de victimes sur cyclomoteur dans collision de cyclomoteur contre camionnette.

Accidents comportant

1 et 2 véhicules

TABLEAU N° 15

O

Bccidents comportant plus de 2 véhicules

Nombre de victimes dans ou sur {es véhicules

61

: Nombre de piétons victimes dans callision de vélomoteur contre piéton.

TUES
Sans. collision 5 15 2 4 4 15 4 5 1 - - - -
Contre animal - 7 - - - 1 - - - - - - -
Contre obstacle 4 20 12 7 6 65 1 - - - - - -
Typedu VEHICULE A et Nombre devictimes dans ou sur ce véhicule
@ ~ - -
E £
g - 5 3a ] 2 5 3 o
° o3 2o 2w [ - © 3 3 5045 @ > —c [
s o b 82| 83 [ ST | &% | Egn | 58 | £ |f%s|ses|sza| § |cEElog3
g e oE | E8 | se | sspsen | 52 | & |ES3 | REE|gEs | £ fESSY
e 9 o e se ¢ ha | HER >% 3 338 ] £58 ] 333 s =373 z
3 = ag 3B >3 < 2E 3 S 3 g FEE] i z
5 ‘ E E 5 @
Zz ©
Y,
conve 7 2| 3 3 1 1 - - N - -
piéton /
/
Bicyclette 7 4 11 - 1 - - - 1 - - - -
sans moteur
Cyclomoteur 6 6 2 - - 1 ~ - - -
moins de 50 cm® 46 33 7
w
Vélomoteur 19 1 3 2 - - - - - - - - -
moins de 126 cm’
Scooter - - - - - - - - -
moins de 125 cm® a 4 2 1
Scooter
motocycle ou [ 2 4 - 2 - - - - - - - -
lassimilé > 126 cm*
@ .
o | derliture 387 120 | 176 17 20 13 56 3 - - - - 1
E
bt
x
b Camionnette 51 19 39 6 1 8 9 { - - - - -
3
©
a Camion
el ou tracteur 67 56 84 13 1" T 51 10 1 - 1 - 1
routier
Tracteur
a?rlco(e ou 1 1 1 - - - 1 - - - - - -
orestier
Autobus
autocar 26 10 15 2 3 1 10 - - - - - -
trolleybus
Tramway 5 - - - - - - - - - - = -
Train
autorail 1 1 2 1 - - 2 - - - - - -
ou draisine
Autre 8 - - - - - - - - - - -
véhicule 1
1 H .
L:t:;amg:sd::,é:’,:: ¥ véh 645 . Nombre de victimes sur vélomoteur dans collision de vélomoteur contre vélomoteur.
accidents & 2 véh 19 exemples . Nombre de victimes sur vélomoteur dans collision de vélomoteur contre pieton.

Nombre de piétons victimes

"




FRANCE 1961 FAUTES DES CONDUCTEURS TABLEAU N° 19

SURETE NATIONALE
EN AGGLOMERATION

EN INTERSECTION HORS INTERSECTION
Catégories d'usagers _ Catégories  d'usagers
S E £Q £o S oA =5 S ESE oo = o€ gm gw I 33A 25 5 292 5B 0 £3
S S 8% g° $e2 g2 £ SE3 g8 <5 So s° §3 33 382 se g EE3 | seg 3z
o8 % | >% £ £t 3 3 %37 | rg® Tl %8 | 25 | sz | ¢ BE g § | °&8° | ©&° 2
E E E g E g £ @
Fautes de circulation
A franchi une ligne jaune continue.......................J &a 2 22 2 4 2 50 1 7 - - 9 12 7 5 2 69 6 6 - 4
Circulait sans ralson sur une ligne jaune discontinue......... b 3 4 2 2 - 19 4 2 - 1 - 9 - 1 - 20 3 5 - -
Ne tenait pas sadroite..............covveenneneeen.n...] € 461 1.171 182 202 95 1.755 210 159 2 40 470 1375 210 199 107 1,600 177 165 1 27
Circulait dans une zone interdite & ce genre de véhicule
ou en dehors d’une voie obligatoire (piste cyclable, etc.)..... a 41 91 11 7 2 70 12 13 - 1 62 105 8 41 5 72 19 10 1 4
Non-respect de la priorité............coooeiii i, e| 1.514 | 5.102 692 942 394 110,280 1,084 725 12 192 147 365 64 74 35 1,031 131 T2 3 16
Cycliste se tenart @ un véhicule...................:..]f 1 5 1 1 - - - - - - 10 7 - - - - - - - -
Cyclistes circulant defront ._......... ...ccoeueieoaan. g 22 20 - 3 - - - - - - 78 68 2 1 2 - - - - -
TOTAL .......|h| 2.044 | 6.415 890 | 1.16t 493 12,474 | 1,311 906 14 234 72 | 1,941 291 29 151 | 2,792 336 258 5 51
Fautes de manceuvre
Dépassement irrégulier .. . ... . .oeevereennnaeecnacaen..| i 69 428 125 162 79 1,323 95 il - 16 204 991 159 224 92 1415 264 245 4 85
Aprés dépassement, s'est rabattu & droite sans précaution . -.| j 14 35 4 T 7 252 28 40 2 14 36 T 11 i3 4 325 64 T 2 29
Tournant ou Virage incorrect . . . .....ooueeuuennioans -]k 580 14112 118 106 44 1.692 215 161 5 23 T7 233 53 45 25 452 68 42 - 6
Entré sans précaution surla chaussée. ... .......c..oon. 1 150 233 30 17 21 396 45 45 - 12 160 185 27 30 12 630 104 68 1 16
N’a pas ou mal signalé sa manceuvre .. ..c. «voveoeenn. m 634 790 63 43 29 864 138 83 6 18 356 454 35 38 25 978 227 95 - 22
N'a pas respecté —lumineuse .. . ................|D 55 170 27 58 22 506 44 39 2 13 7 46 4 9 7 87 4 T - 2
la signalisation mBBAS. i o 20 24 7 1 1 49 1 4 - - 7 13 3 2 2 17 4 3 - 3
N'a pas marqué I'arrét au panneau « STOP» ..o ..t ...l P 157 386 3 31 28 1.014 94 55 - 8 - - - - - - - -
Stationnement irrégulier ouinterdit.. . ..................0¢q 3 3 - ., - - 33 7 12 - - 5 17 - 2 - 169 43 52 1 8
TOTAL ....... r| 1.682 Fe181 405 435 231 6,129 667 510 15 104 852 2,016 292 363 167 4,073 Ti8 583 8 1T
Fautes de vitesse
Vitesse supérieure a la limite autorisée .. . ................ 8 28 662 156 315 177 2.135 127 93 - 16 13 422 137 196 135 1626 o9t T4 - i9
Vitesse non limitée, mais excessive ] . - 127 783 164 236 81 1. 2
dans les conditions existantes i t 166 1.521 223 327 125 1,639 132 13 32 oTT 87 it 1 23
Allure trop lente génant la circulation ... ..................[lua 19 10 1 1 - 46 8 5 - 1 7 4 2 1 1 30 3 4 - 2
TOTAL ... v | 213 | 1,993 380 643 302 | 3.820 267 211 - 49 147} 1,209 303 433 A7 | 2,733 181 150 1 44
Inattention, distraction wl| 2.248 | 6.204 863 | 1.1%1 480 | 9.419 | 1.022 644 15 159 || 1e421 | 4,087 606 77 320 | 5.406 143 467 5 145
12
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TABLEAU N- 21

FRANCE 1961 , TABLEAU N- 20 FRANCE 1961
SURETE NATIONALY c SURETE NATIONALE
EN AGGLOMERATION ’ EN AGGLOMERATION

ACCIDENTS
PAR CATEGORIES DE

FAUTES

DES
PIETONS ROUTES

En Hors
EN INTERSECTION
Fautes des piétons intersection | intersection Total ) HORS INTERSECTION TOTAL
— i x® ®
A traversé sans respecter fumineuse..... | & 216 81 351 w? 0§ 2 . g a » o & » ,,,3; ? » & @ §
la signalisation —abras........{ b 36 16 52 5 EE‘E £8% Eé g8 3 B2 g22 3}é’§ EE g8 3 25 25 g8 £ g8
£3 383 | 538 | ss 33 5 §5 | 383 | 338 | =& | 33 g 55 383 538 55 £3
OL “,m.g <..g 5% <% 2 6L “‘uv% <\-§ u‘g <= z Og “m% <21=; 5% <8
= o
A traversé en dehors du passage «clouté».] € 804 2.021 24825
A surgi sans précaution surla route.........| & 14399 5167 BeH66
Nombre = - 5 z a o = a prm o =
Est descendu sans précaution d’un véhicule, d'accidents corporels..........coe.ve....| & 4.059 | 6.532 2,210] 3.839 | 19.878 15 3.870| 6.863 2,225} 4,173 [13.969 i5 7.929 13,395 4.433 8,012 33.847
coté circulation. .. ...... ..., e 5 81 86
Ne s’est pas rangé sur le bord de la route......| £ 5T 400 466
Nombre:
d'accidents mortels...................] b 87 133 49 11 285 3 176 305 98 182 340 3 263 438 147 293 625
N'était pas sur un emplacement réservé aux
PIELONS. . s e cneeececee) & 169 1.108 1.2T7
De nuit, colonne de piétons démunie d'éclairage.{ h - 4 4 Nombre detués. ... ...cveveevernnnnnf € 91 136 49 114 286 3 184 V318 102 188 349 3 275 454 151 202 635
TOTAL........ i 2,746 8,887 11.633
Nombre de blessés.................} & 5.125| 8.130 2.7601 4.834 | 24.384 37 4,858 8,628 2,780 | 5.191 {16,569 37 9.9835 16,758 54540 10,025 40,973
Inattention, distraction...................d 3 34283 9.478 12.761
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GENDARMERIE NATIONALE
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FRANCE 1961

GENDARMERIE NATIONALE

EN AGGLOMERATION

TOUS ACCIDENTS CORPORELS

Type du VEHICULE A

NATURE DES ACCIDENTS

Accidents comportant

2 véhicules

ACCIDENTS MORTELS

Type du VEHICULE A

TABLEAU N° 14-1

S E % 5 g o
©3 50 E o 3 o = = - [
8 | 28 | 28 | 38 | 5e® ) o5 | E | s3i| 3iE| sx3| § | £®E| .2
OE RS Eo Sy o2 A 25 s £9% Pt 203 g 550 £3
So Sa 13 Uf’;“ 28w s2 e =53 so% §§% £ £5v 2=
D ] T o @ ne= hed 052 =58 S =
o5 5~§ =< £ SE 2 38 3 e a®E i 3 >
£ £ o
EN INTERSECTION
Nombre
. 8.435 .
d" d 8 lett
i ::C;;T:s[ s0{ 16| s6| 9| 29| 96| 19| 108 6| 10 sans moteur
impliqués ( 234
299 144 98 67 | 2.702 494 361 61 57 Cyclomoteur
Bicyclette 52 moins de 50 ¢cm?
sans moteur
1 1 6 8 6 8 21 1 Vélomoteur
Cyclo?oteur 225 305 3 B 487 7 3 3 moins de 125 cm®
moins de 50 cm?®
6 60 0 1 ~ Scooter, .
Vélomoteur 59 114 13 E 3 5 5 9 9 moins de 125 cm
moins de 125 cm*®
Scooter
Scooter 45 86 18 7 2 42 47 29 6 5 motocycle ou
moins de 125 cm® assimilé > 125 cm?®
Scooter 1.2 (4] 8 @ Voiture
motocycle ou 25 55 10 10 5 %4 35 33 35 3 " de tourisme
imilé > 125 cm? w
D
6 6 2
21 5 5 T Camionnette
Voiture @ 807 | 1.887 404 296 217 | 1.069 » !
de tourisme w
5 3
% 2 17 ’5 10 2 C'amion
= [
Camionnette I 144 447 81 54 39 262 320 > ouréﬁ?éfur
>
2
Camion : - 1 Tracteur
ou tracteur = 138 346 79 42 38 462 74 55 a%grcecgt(i3 ot
routier Ll
Tract 1 Autobus
racteur autocar
agricole ou 13 45 16 1 3 30 5 12 trotleybus
orestier
Autob Tramwa,
autocar 15 65 13 14 51 55 7 8 2 Y
trolleybus
Train
1 autorait
Tramway - - - - - - - - - ou draisine
Trai Autre
au;glrglil 2 4 1 - - i3 - 2 1 véhicule
ou draisine
Nombre
9.550 ] Mot
d'accidents
v:\hli:‘t:ruele 4 14 4 1 5 31 1 15 1 2 N.de piétons|
impliqués
HORS INTERSECTION
P E E E
= € - 54 30 © 2
3 50 s ° = = .3 » @
g5 | 28 | 28 | =8 | ze®| gh | E | o535 2S5 | 253§ | %o | e
SE £3 EZ e | 854 £3 8 ESS | 558 | o8 £ 88 | 52
o Se | 2o | &. | 8% | 5% E | 858 | fE8 1 33t s | P3| <%
"8 1 58 | % 3 - B B CH e 3
g€ £ £ 4
Type du VEHICULE A
8.

N E 5 E 25 o
23 E EP oo .o g £ 5 3. ) > -2
58 | 2B | g% | 58 fseR ) fs | 2 | 535 | 30B) f52| § | cBs | of
SE ES €3 2s 3z 33 g £E85 | vga | 23 E S8 58
Se | 2. 1 25 1 g0 |gs2| =2 £ §=2 | 228 333 s | R332 | <&
@S 0 c o S E © 3= - o= qLTE = 3 >
gl 35| 35|78 [PEs| T2 S 2 - g
€ E E 2
EN INTERSECTION
8 Bicyclette
Nombre 320 32 e} 13 sans moteur
d'accidents
57 21 40 Cyclomoteur
Bicyclette 2 moins de 50 cm?
sans moteur
9 3 1 Vélomateur
Cyclomoteur 3 12 moins de 125 cm®
moins de 50 cm®
5 - 2 _ Scooter
Vélomoteur - 2 moins de 125 cmw
moins de 125 cm*
Scooter
Scooter 2 ! - 2 motocycle ou
moins de 125 cm® = assimilé > 125 cm
iture
Scooter 15 4 13 @ Voi
motocycle ou - 1 - de tourisme
assimile > 125 ¢m? 5
= -
T )
- 2 I Cami
amionnette
Voiture @ 32 41 30 >
de tourisme w S
o
=l ©
% - 2 Camion
; I s ou tracteur
Camionnette =z 1 14 8 1 Lad routier
>
c 3 Tfactleur
amion @ agricole ou
ou tracteur 3 L 37 38 2 2 torestier
routier =
Autobus
Tracteur autocar
agricole ou 2 2 1 - - trolleybus
forestier
Autobus Tramway
autocar 2 7 4 1 -
trolleybus
Train
autorail
Tramway - - - - - ou draisine
Train Autre
autorail 1 2 5 - - véhicule
ou draisine
Nombre
putre = - - - - 258 d’accidents
véhicule
HORS INTERSECTION
5 55 5 5 5 3 5 2 2 < 5 ” ®
2 . 508 3 3 595 \_ =£
g2 1 g8 | 28 | z8 | 2s®| ga | B | g3y 3e2 ) 23Rl § | <32 | o3
3E £3 ES 8z | 855 | 32 g ESS | 389 | 282 £ g8 | 32
oo 2e 2 3w 522 >z £ 5| fts | 33% g 3T | <%
& E O c o2 ne NSE @ E Os5- = o P = P © 5 >
< P > 5 c = h=] O o © - o
@ e ) 3 £Eq
€ E £ a

Type du VEHICULE A
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NATURE DES ACCIDENTS

Accidents comportant
1 seul véhicule

FRANCE 1961 TABLEAU N° 14-2

GENDARMERIE NATIONALE

EN AGGLOMERATION

TOUS ACCIDENTS CORPORELS

ACCIDENTS MORTELS

EN INTERSECTION HORS INTERSECTION EN INTERSECTION HORS INTERSECTI_ON
Type du véhicule Contre Contre Contre Sans Contre Contre Contre Sans Type du véhicule Contre Contre Contre Sans Contre Contre Contre Sans
piéton obstacle animal collision piéton obstacle animal collision piéton obstacle | animal collision piéton obstacle animal collision
Bicyclette sans moteur 27 11 4 7 283 46 21 84 Bicyclette sans moteur - - - 1 b 4 - 6
Cyclomoteur Cyclomoteur
(moins de 50 cm?) 12 55 13 52 1,181 283 196 328 {moins de 50 cm?) 4 3 - 3 63 32 2 19
Vélomoteur Vélomoteur
(moins de 125 cm?) 40 17 5 14 306 92 60 T2 (moins de 125 cm®) 1 2 - 1 i0 17 - 7
Scooter ' Scooter
(moins de 125 cm®) 40 13 1 15 272 68 27 g (moins de 125 cm®) - 1 - - 8 1 2 q
Scooter,motocycle ou o : Scooter,motocycle ou
assimilé (> 125 cm?) 28 7 3 9 168 45 21 45 assimilé (> 125 cm?) 2 - - - 5 9 - 5
Voiture . Voiture
de tourisme 493 123 - 33 34209 894 17 231 de tourisme 42 6 - 5 266 101 - 16
Camionnette 11 - 3 566 82 2 33 Camionnette 8 1 - - 52 4 " 4
‘Cami tract i t
amion Ouroruat?e(raur 13 - 3 266 62 - 17 Camion our;ruatci:efur 6 3 - - 50 9 - %
. . Tract i n
Tracteur ag{; czlr%oslteie?u 7 2 - 5 23 12 1 10 racieur a?gr?s,lteie?u 1 2 - 2 4 2 - 2
Autob ; Autobus .
a‘fjt%c:?, trolleybus 5 4 - 2 50 14 - 2 aU&tOCﬁ?, trolleybus 1 - - - 4 - - -
Trarﬁway - - - - 1 - - - Tramway - - - - - - - -
Train, autorail - - - - 1 - - - T;ain,autorail - - - - 1 - - -
ou draisine ou draisine
Autre Autre
véhicule 1 2 - - 12 3 - = véhicule - - - - 1 2 - -
Nombre Nombre
Nombre 1,312 |de pictons 955 Norware g.177 §depictons| §,806 ‘Nombre d’accidents 95 Nombre d'accidents Ti9
d’accidents | impliqués 'accidents impliqués
RECAPITULATION

accidents a 1 seul véh, dont

accidents mortels et piétons impliqués
accidents a 2 véhicules dont piétons impliqués
accidents 7 3véh. et plus dont 8 accidents mortels et pié‘(ons impligués
" 294500 m accidents mortels et piétons impliqués

10489 |

faccidents mortels et

faet

des accidents

Y roTaL dont

1. C. 202514, ) _ ' ' 16



FRANGCE 1961 VICTIMES , TABLEAU No 15

GENDARMERIE NATICNALE

EN AGGLOMERATION Répartition par nature des accidents
BLESSES Accidents comportant TUES
1 et 2 véhicules
Sans collision 88 370 95 100 60 486 64 28 1 6 - - - Sans collision 7 22 8 1 3 22 4 3 4 - - - -
Contre animal 25 208 78 29 29 28 3 - 1 - - - - Contre anima! - 2 - 2 - - - - - - - - -
Contre obstacle 55 3161 114 109 571 1.811 157 145 12 86 - - 5 Contre obstacle 4 35 19 2 10 139 5 14 4 - - - 2
Typedu VEHICULE A et Nombre de victimes dans ou sur ce véhicule . Type du VEHICULE A et Nombre de victimes dans ou sur ce véhicule
a3 ~ .,
c - - - [ ] N - - T
e £ g £ 29 @ 8 - E .5 § 36 @ @
g o3 S EP co | 508 g g 5 - .9 2 2 o3 3a 39 e | 5 o8 £ b 5 535 « _2 ©
sgfzs | g8 | 28| 28 |37 | 32| § |eds|EeE dE3| T | B g8 Sgl e | 23 | 85 BB lEsn | Se | ¢ o|gil|c=i|sd| f |<iE| i
° E SE Eo EZ 8g | 8¢ 53 2 EsS | 3% | 282 E ST | 352 - E S E Eo ES 88 [ e?& 53 k] EsS | 880 | €83 € SS 8 S
sl 5o | 22 |20 | 85 |88 | 32| & [8z2|pEssf ZRE| & | R3] % o S So | 52| S2 | se jGE2 | >y S SN - T b
JE] > © s 6--3 > .g < Eg 3 S 3 - o= <5 = « 2 > _E = o H 5.5 b .g % EE 3 8 3 2 g% 8 - 3z
1 € £ g 2 a € € £ a
z 2 =z 2
% v
Contre Contre - - - - - - - -
pleton / 18] 734 1811 161 9| 113 4 3 2 - - - piston t 3 - 2
7”7
Bicyclette - - - ‘- - Bicyclette - - - - - - - - -
sansymoteur 21 15 249 76 % 32 & 2 ! sans moteur 8. 3 2 1 2
X
Cyclomoteur 1.126 279 906 1 137 83 135 1 o - - Cyclomot - - - q - - - - -
(mo)i'ns de 50 cm’) s 4 2 2 ! mOIyns deosguém’ 36 4 16 2 !
. 3
Vélomoteur 329 106 222 46! 33 13 35 6] - - - - - 1 Vélomoteur 10 - 4 1 - - - - - - - - - -
moins de 1256 cm? moins de 125 cm®
- - - - - Scooter 8 - 2 - - - - - - - - - - -
mnin?%‘?:gg cm® 210 L& 154 by 20 " 2t ! 1 moins de 125 em®
Scooter
RS 198 50 - 102 14 9 13 27 2 - - - - - 2 motocycle ou 6 - 2 2 - - - - - - - - - -
Jagsimilé > 125 cm® lassimiie > 125 cm?®
o [
Voiture . W71 . - - Voiture 1 10 1 8 1 1 - - - - - -
bl de tourisme 3.574 1,714 4.595) 1 L 799 536 4.646 401 59 8 36 28 “ de tourisme m 63 5 4 5 4
> >
v v
I y I
¥ Camionnette 624 274 919 160{ 129 105| 731 e 11 2 7 . - 9 2 1" Camionnette 60 19 34 7 - 1 10 - 1 - - - - -
3 a2
o h-
& Camion 3 i
= ou tracteur 282 225| = 649 144{ 108 73 1.242 213 96 17 90 - - 15 = oo 56 23 76 9 9 4 60 3 2 - - - -l -
routier routier
Tracteur Tracteur
agricole ou 26 16 102 43 25 10 8t 16 3 - - - - 1 agricole ou 5 3 4 1 - 1 - - - - - - - -
forestier forestier
Autobus Aut
Sotocar 58 22 112 24 26 12| 14 12 5 1 5 - - 1 \utobus 5 4 " 3 - - 3 1 - 3 - - - -
trolleybus trotleybus
Tramway 1 - - - - - 1 - - - - - - - Tramway - - - - - - - - - - - - - -
Train Trai
autorait - 1 2 1 - - 18 - 2 1 16 - - - au;ta)lrr;il 1 1 2 - - - 10 - - - - - = -
ou draisine ou draisine
Autre . Autre . - - - - - - - - - - - - -
véh‘:cule 12 8 2 5, 4 5 33 10 7 - 1 = - 2 véhicule !
Total des pistons {1 yapl  6.814 Total des piétons 1 véhi 507 ; .
icti - . . - . icti d 2 : Nombre de victimes sur vélomoteur dans collision de vélomoteur contre vélomateur.
V'C“me; datnsales 2 véh 239 exer des X} ﬁomt;re ge vECt!mes dans camionnette dans collision de camionnette contre cyclomoteur. vu:tlarzceisde:tnssales 2 véh 25 exemples | v : Nombre de victimes sur vélomoteur dans collision de vélomoteur contre pi¢ton.
accidents y : Nombre de victimes sur cyclomoteur dans collision de cyclomoteur contre camionnette. () w : Nombre de piétons victimes dans collision de vélomoteur contre piéton.
Accidents comportant plus de 2 véhicules
Nombre de victimes dans ou sur les véhicules 1.442 Nombre de piét icti 39 Nombre de victimes dans ou sur les véhicules b¥ 4 Nombre de piétons victimes 2

9. , 17




ATIONALE
EN AGGLOMERATION

FRANCE 1961 FAUTES DES CONDUCTEURS TABLEAU N° 19

EN INTERSECTION HORS INTERSECTION
Catégories  d'usagers _ Catégorieg d’usagers
Fautes - E e E 5 "g - T T T T
} 5 -0 fo) o _o [ 2 - 5 . w O ] o ©° @ 2 -
l 8 | B3 | Be | se | zsE | eb | B | sEs| s3x| ez | EE| B2 | Bm | sm | B8Y| g2 | P | sz | EsE| o3
OE E3 £E2 22 8T A £5 5 E8% 5o 2 52 S E £EQ 2% 8% 83 A 25 5 ESE 598 £3
22 S2 2 5 hgE 2 E 852 g2 8 <3 S S Go oo sLe o2 £ 853 828 3%
o o< 32 we °E o < Os* - 52 > &g 52 B2 s S E ™ S o3*® 52 -
@ 3% 3 3 Eg ° o ° e @ 33 >5 3 ES © © ° N
E = € ] = € £ @
Fautes de circulation
A franchi une ligne jaune continue............ ... oo oL 1 4 1 - 2 23 2
Circulait sans raison sur une ligne jaune discontinue......... - 2 - 1 - 8 1
Netenait pas sadroite...-..........oceveenimonannn nn 226 650 15 66 1 627 113
Circulait dans une zone interdite a ce genre de véhicule
ou en dehors d’une voie obligatoire (piste cyclable, etc.)..... 8 26 1 2 2 19 1
Non-respect-de la priorité ... .......ooiiineiaeennenn. 405 1.494 277 189 134 24862 468
Cycliste se tenarit @ un véhicule.. ... e oennonoond o2 - - - - - -
Cyclistes circulantdefront ..............cooomiiruannn. 2 1 L - - - - -
TOTAL ....... ©o644 | 27T 394 258 179 | 3.539 585
Fautes de mancesuvre
Dépassement irrégulier . . . ¢ cooitineiiiean e -. 17 59 31 26 19 154 19
Aprés dépassement, s'est rabattu & droite sans précaution ... 5 4 1 - 1 45 12
Tournant ou virage iNCOMECt . rwmv s v vees v e eeees 214 567 78 52 28 556 100
Entré sans précaution sur la chaussée... .-.cae oo oo - - e 150 224 24 12 1" 183 36
N'a pas ou mal signalé §a ManeuVre ..c.. « . «.e « sere = e 205 299 32 14 23 197 51
N'a pas respecté — IUMINGUSE - ceo o vivmeie m e e v et e 2 14 4 3 4 41 5
la signalisation A BIBS iz e e e e 4 6 - - 2 13 -
N'a pas marqué I'arrét au panneau « STOP »eve v voeve vt 50 146 11 10 8 283 30
Stationnement irrégulier ou interdit . v e v e cienean - 1 1 - - 17 8
TOTAL ....... 647 1.320 182 17 9 14495 261
Fautes de vitesse
Vitesse supérieure & la limite autorisée ... ..ol 3 49 39 34 51 T2 46
Vitesse non limitée, mais excessive z o ] 87 532 82 84 - 42 497 57
dans les conditions existantes )T T T .
Allure trop lente génant la circulation ... _................. 6 3 1 - - 18 8
TOTAL .......] 96 584 122 118 .93 1,227 | 11
’ Inattention, distraction 884 | 2,370 399 298 185 | 2,735 430

3. C. 202514. 10




TABLEAU N- 21

FRANCE 1961 TABLEAU N- 20 FRANCE 1961
CENDARMERTE NATIONALE GENDARMERTE NATTONALE
EN AGGLOMERATTON EN ACGLOMERATTON

FAUTES ACCIDENTS
DES PAR CATEGORIES DE

PIETONS . | ROUTES

En Hors
Fautes des piétons intersection | intersection Total EN ' INTERSECTION HORS INTERSECTION i TOTAL
A traversé sans respecter ) lumineuse..... 5 2 ” oE " § " - W § " ES
. . . 7 = w - <
la signalisation _abras........ 4 9 "'g’% ég% §§§ EE 2 § é% 3§'% $$§ ég 22 % %§ 3§§ '{‘,g% gs 22
$s | 353 | 332 | ss& | 33 S s5 | 383 | 335 | =& | 33 s £5 383 335 5§ 33
ST SR\ H | op | <F | 3 | SE &%) F%| ap | <F | f | Sr | &3 | & |
- o - Ry
A traversé en dehors du passage «clouté». 50 210 260 he
A surgi sans précaution sur la route... ... .. 494 34403 34897
Nombre
Est descendu sans précaution d'un véhicule, d'accidents corporels................... 952 2,146 | 1.460 | 3.684 2,843 1 24021 4,255 | 2.3TT 64138 3,423 1 2,973 6,401 3,837 9,822 64266
coté circulation. .. .. ... ... 2 34 36
Ne s'est pas rangé sur le bord de Ia route_..... 62 658 720
Nombre
d'accidents mortels................... 48 9% 51 120 49 - 181 292 141 319 135 - 229 386 192° 439 184
N'était pas sur un emplacement réservé aux
piétons. ... ..o 63 T8 84t
De nuit, colonne de piétons démunie d'éclairage. - 30 30 Nombre do tués . ... .......oconee ..u. 52 98 52 123 49 - 195 311 147 357 139 - 247 409 199 460 188
TOTAL......... 680 54120 54800
Nombre de blessés . .................4 14326 2,885 | 1.988 | 4,788 34485 4 | 2,834 | 5,597 | 2,991 T«805 44101 4 4,160 8,482 4,979 (124593 T+586
Inattention, distraction.... . ... ........ T90 54593 6,383
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PARTIE IV

SURETE NATIONALE ET GENDARMERIE NATIONALE

HORS AGGLOMERATION



FRANCE 1961 NATURE DES ACCIDENTS TABLEAU Ne 14.]

S.N. + G.N,
HORS AGGLOMERATION ‘
Accidents comportant

2 véhicules

TOUS ACCIDENTS CORPORELS ‘ ACCIDENTS MORTELS
Type du VEHICULE A Type du VEHICULE A
. ® 5 E . @ ' E E JE R '
o3 59 59 ‘-u On 2 £ 5 w3 @« _e ©3 59 Sa o °a £ 5 5 <3y 3 =
25 E8E oo =R =0 k] 25 £8= 5o @ TS S =0
e | 52| sS | 8% |88z 32| & | aselEiE| g5 & | fe3| <8 SE | f3 | Bs | se |sBa| 33| & fEEpf gERf fs2) f | E5f| 32
o b= © - — o 2 > = ° ] ] = o2 2 o
SELBE | B VR | TEE| Te | S| TR TE L7 I I I B IR - I I T B I
E £ £ a 3 € 3 4
EN INTERSECTION EN INTERSECTION
Nombre 18.663 .
)i . Bicyclette Bicyclette
diaccidents [ 6 62 18 20 15 846 80 47 il 13 - - 3 sans moteur Nombre 1.402 1 1 1 1 - 120 16 8 1 6 - - - sans moteur
BEN.de piétons| 324 d'accidents
impliqués -
149 63 52 36 | 2.289 286 228 27 25 - 1 7 Cyclomoteur 7 4 - 2 210 23 49 1 3 - 1 - Cyclomoteur
Bicyclette 51 moins de 50 cm? Bicyclette 2 moins de 50 cm?
sans moteur . sans moteur
11 16 7 393 63 36 9 51 - - - Vélomoteur N - - 1 - - - Vélomoteur
Cyclomoteur 380 684 moins de 125 cm® Cyclomoteur 14 36 ! 15 ! 2 L moins de 125 cm®
moins de 50 cm? moins de 50 cm?*
1 1 219 26 25 1 4 - - 1 ~ Scooter : - - 7 3 2 - 1 - - - Scooter
moins de 125 cm? m*
moynﬂeime%tfswcm’ & 195 33 Vélomoteur s 2 16 3 moins de 125 ¢
moins de 125 cm
6 194 33 24 4 4 - = ! mo?ggyoctﬁar ou - 5 2 3 - - - - 1 mo?ggféﬁar ou
Scooter 53 102 28 17 assimilé > 125 cm?® Scooter 2 2 1 1 assimilé > 125 em?
moins de 125 cm?® moins de 125 cm’
- Voiture - - Voiture
mo?§§f§$ ou 49 82 32 14 19 2.381 762 515 & B ! 23 2 de tourisme mo?(ffféﬁ;ou 4 3 ] 2 3 2 30 62 ! 7 ! : de tourisme
assimilé > 125 cm® - [assimilé > 1256 cm?® =
> 5
o ")
. 40 62 7 6 - 2 1 I Camionnette 1 4 - 1 - 1 bl Camionnette
Voiture = 1310 2.833 688 434 3861 4.715 > Voiture @ 156 204 38 17 25 239 >
de tourisme w 5 de tourisme w S
- 3 o -
= 4 Camion 3 Cami
) 31 2 4 - 2 31 & a v 3 - - - 2] g amion
= > ou tracteur - = ou tracteur
Camionnette | X 172|506 133 84 66| 1.013 66 = routier Camionnetts | = 26 37 8 7 3 39 5 o ‘routier
> >
c 1 1 9 Tract]eur 2 - - - - - Tracteur
amion o - - = agricole ou Camion agricole ou
ou tracteur g 1 57 482 1 25 67 57 1 .860 246 217 forestier ou tracteur E 27 55 17 8 9 220 21 27 forestier
routier Ld routier =
1 - - 1 Auttobus Autobus
Tracteur autocar Tracteur - - - - autocar
agricole ou 26 69 24 10 13 181 12 22 1 trolleybus agricole ou 2 5 1 - - 7 - 1 ~ trolleybus
orestier forestiér ;
‘o - - - Tramway Autobus - - - Tramway
e 24 74 22 3 8| 189 20 49 2 12 autocar 6 9 3 - 2 21 3 4 - -
trolleybus . trolleybus
Train Train
- - autorail - - autorail
Tramway - - - - - - - - - - - ou draisine Tramway - - - - - - - - - - - ou draisine
; R Autre N Autre
1 T - .
aunoral - 10 5 1 1 36 12 10 1 3 - - ! vehicule autorail - 8 3 - 1 9 3 1 - - - - véhicule
ou draisine ou draisine
Nombre
9.199 ] Mo
d'accidents
Nombre
Autre 10 &7 30 16 16 176 28 35 2 3 - 1 - N.de piétons Autre - 6 4 1 2 11 2 5 1 1 - - - 34 d'accidents
véhicule 23 A véhicule
impliqués
HORS INTERSECTION HORS INTERSECTION
E E E E % E T E
= £ = O [+ 30 © ] = . § = O S 3 © [}
I = = @ (=] = = 3 @
28 | 3z | 88 | 38 | 328 | b | P | gss | 335 | s3i| ¥ | omE | o3 22 | 33 | 28 | s8 | se® | g8 | % [ g3 338 | 233 7 | 38| o2
$E | Bs ! E3 | 83l 8sal 31 & | eEs | gs¥ | gss| & | gef | 32 sé | B2 | Ez | 8% | 855 52 | & | EE5| zs® | 833 | £ | s2E| 32
s 082 2 £ =8 | £¢F 23 g oy S s 8 582 =< el EzZs | 333 s = §
mE | sz | sz | Cz |95E ) Ty | § |93 |rE|<FE| o~ | TR ¢ ag | Sz | Sz | vz |%Ee| Ts | & | S3%|r¥ <z € 3| ¢
0 Qe 3 ° En » (S} ) ] ]
E 3 £ 4 € 3 £ s
Type du VEHICULE A Type du VEHICULE A
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NATURE DES ACCIDENTS

Accidents comportant
1 seul véhicule

FRANCE 1961

S.NO + G.N.
HORS AGGLOMERATION-

TABLEAU N° 14-2

TOUS ACCIDENTS CORPORELS ACCIDENTS MORTELS

EN INTERSECTION HORS INTERSECTION EN INTERSECTION HORS INTERSECTION
Type du véhicule Contre Contre Contre Sans Contre Contre Contre Sans Type du véhicule Contre Contre Contre Sans Contre Contre Contre Sans
piéton obstacle | animal collision piéton obstacle animal collision piéton obstacle | animal collision piéton obstacle animal collision
Bicyclette sans moteur 6 5 1 19 155 88 28 37 Bicyclette sans moteur - 3 - 2 8 18 - 59
Cycl t
'(moins de 50 cm?) 29 34 9 64 || 1.055 | 683 | 262 | 1.569 Y emoins 6 50 cm) - 6 1 7 63 i 10 | 153
Vélomoteur Vélomoteur
(mooins de 125 cm®) T 18 9 21 209 263 105 402 (moinsude 125 cm?) - 5 - 2 16 46 1 45
Scoot Scooter
((:r(#glirs de 125 cm?) 7 11 3 18 211 211 63 402 (moins de 125 cm®) - 1 - 3 4 23 1 26
S ter, mot |
COimie & 128 ey 7 15 1 12 100 173 68 235 S L g ) 1 3 - 1 5 21 1 16
Voiture 176 Voiture 6 11 708 2 300
de tourisme 249 263 18 114 2,400 5¢261 T 2,813 de tourisme 49 2 - 483
Camionnette 22 21 - T 298 403 15 215 Camionnette 6 4 - - 55 43 - 18
Cami tract R
amion ouroruat?e?ur 14 12 - 8 180 308 - 155 Camion our;:?tci:éeraur 5 1 - 1 36 49 - 27
Tracteur agf;cr)irceoslt(ieec:u 1 3 - T 15 31 - 65 Tracteur a%irce%lt?et:u - 2 - 4 3 16 - 37
Autob Autob
altjlt?)cgf, trolleybus 2 1 - - 30 42 2 28 att%c:f, trolleybus 2 - - - 8 2 - 2
Tramway - - - - - - - - Tramway - - - - - - - -
Train, autorail . .
ou draisline - - - - 4 - - - Tral%,:‘étroari?ilne - - - - 3 - - -
vawtilct:l;:ele 1 1 - 1 20 6 = 13 vgql;:l:ruele 1 - - 1 1 1 = T
Nombre Nombre
Nombre 1,041 |de pictons 370 Non'\bre 19,131 - { de pictons 5,178 Nombre d'accidents 148 Nombre d'accidents 2.404
d’accidents impliqués 1accidents impliqués
RECAPITULATION

dont

2,552 ]accidents mortels et piétons impliqués
2,136  Jaccidents mortels et piétons impliqués
212 piétons impliqués

accidents mortels et [:m piétons impliqués

20172 |accidents & 1 seul véh.

862
373

| 506407 § TOTAL des accidents  dont

accidents & 2 véhicules dont

accidents a 3véh.et plus dont i accidents mortels et

1
{4
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FRANCE 1961

S.N. + G.Ne
HORS AGGLOMERATION

Répartition par

y : Nombre de victimes sur cyclomoteur dans collision de cyclomoteur contre camionnette.

Nombre de victimes dans ou sur les véhicules

54563

Nombre de piétons victimes

52

BLESSES
Sans collision 3311 1.524 458 501 2961 5.311 351 261 43 217 - - 1
Contre animal 29 272 135 82 85 284 20 - - 2 - - -
Contre obstacle 73 662 296 253 209{10.004 T41 441 24 221 - - 7
Typedu VEHICULE A et Nombre de victimes dans ou sur ce véhicule
7 : : - T
s € 3 E 56 °
2 5 59 £ o Sw @ = - w °
- £ SE Eo EQ So -3 53 2 Eag TR ) E TS E EE
s ] Se | g2 | S5 | 85 [s32 | S| B | S%e|feE| zRE| £ | ra| <%
2 B 35 ;’g £ gE S S 3 - = 5 >
2 E E & g
%
o // 8 T93] 156| 160 75| 235 14 2 2 2 - - -
n
Bicyclette 150 67 313 84 51 46 235 8 1 1 - - - 2
sans moteur
X
Cyclomoteur 812 3241 1.246 206 141 92 507 28 5 1 3 - - -
(moins de 50 cm?)
Vélomoteur 198! 78 216 76 47 33 125 15 3 2 - - - 2
moins de 125 cm®
Scooter 202 54 135 37 35 1 4 11 - 1 1 - - 2
moins de 125 cm®
Scoot - - - 1
motocycle ou 108 57 110 43 14 35 94 13 2 2
tassimilé > 125 cm®
- Voiture 2,284 1.860] 4.8151 1.193 816 686]17.,022 ] 1.286 323 78 107 - 4 152
w de tourisme
Y
2 y
T
v Camionnette 270 212 756 209 135 111} 2.004 195 73 5 52 - - 23
a3
e .
3 Camion -
= ou sracteur 169 173 616 159| 106 86| 3.798 432) 381 19) 160 10 29
routier
Tract - _
agricole ou 13 24| 92 33| 12| 22| ao3| 2l 7 ol s 1
torestier
Sovtocar 26 25| e 28| 8| 14 | 2 32 1 IS - - 2
trolleybus
Tramway - - - - - - - - - - - - - -
aurorai il - 3 2l ) 1| 16 4 - 1
ou draisine
Autre 10 14 68| 26 15 20 187 31 8 2 18 - - 2
véhicule
Total des piétons { 4 yapl 4243
victimes dans les \ x : Nombre de victimes dans camionnette dans collision de camionnetie contre cyclomoteur.
accidents & (2 véh 259 exerr 1es

VICTIMES

Accidents comportant

nature des accidents

TABLEAU N° 1_?

TUES
1 et 2 véhicules
Sans collision 61 160 47 29 18 355 18 3 4 2 - - 8
Contre animal - 1" 1 1 1 2 - - - - - - -
Contre obstacle 21 85 52 24 24 896 53 53 19 2 - - 1
Typeduy VEHICULE A et Nombre de victimes dans ou sur ce véhicule
I’} . - B E
§ o 5 S 5 g E g: o 2 - 3 ®
2 o) 23 23 28 58 | 508 | 2§ ® c3. | 585 0.2 z 2| .2
s £ § oE £ Y Sy | g%a | 25 s s5E | 2251382 £ |<cEZ | £3
T = gE 159 et S 8g 55 ° ESS 89| 283 E 588 52
2 32 o] S8 32 Ba | B2 > € 828 ) 58} 33% s ~33 | <¢
E > @ 3 oy >'§ g EE ° S 5] o Tz - 3
o £ £ € ]
=z ©
v
Contre / 25 44 2 1 1 6 - - - - - - -
piéton
/ -
Bicyclette - 1 - [N - -
sans moteur 4 3. ¢ ' 3 1 = - -
-
Cyclomoteur . 1 1 8 - 1 - - - - -
moins de 50 cm?® 19 6 43 9
w z
Vélomoteur 14 2 1 3 1 1 - - - - - - - -
moins de 125 em®
Scooter 1 1 1 - 1 - - - - - - -
moins de 125 cm® 5 3
Scooter
matocycle ou 6 2 5 1 2 4 2 - - - - - - -
imilé > 125 cm?®
@ Voiture 545 27150 409 56 23 3ol 479 22 8 1 - - - 6
w de tourisme
ol
v
I
b Camionnette 63 42 61 9 1 5 59 5 - - - - - 2
=
-l
o
= Camion
e ou tracteur 43 35| 103 19 10 e 343 28 34 1 2 - - 5
routier
Tracteur
agricole ou 3 2 6 2 - -| 8 - - - - - - 1
torestier
Autobus
autocar 10 12 12 3 1 2 33 3 2 - - - - 1
trolleybus
Tramway - - - -] - -t - - - - - - - -
Train
autorail 3 - 9 3] - 1 13 i 1 - - - - ]
ou draisine
Autre 12 - 6 1 3 5 - - - - - - -
véhicule 4
Total d i
Viztiame:sdg:]ésto‘:: 1 véhy 725 z : Nombre de victimes sur vélomoteur dans collision de vélomoteur contre vélomoteur,
accidents a 2 véh 37 exemples | v : Nombre de victimes sur vélomoteur dans collision de vélomoteur contre piéton.
w : Nombre de piétons victimes dans coliision de vélomoteur contre pig¢ton.

O

Accidents comportant plus de 2 véhicules

Nombre de victimes dans ou sur fes véhicules

276

Nombre de piétons victimes
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FRANCE 1961 FAUTES DES CONDUCTEURS | TABLEAU N- 19

S.No + G.N.
HORS AGGLOMERATION

EN INTERSECTION . HORS INTERSECTION
Catégories  d'usagers ‘ Catégories ~ d’usagers
Fautes - _E _% E g% ° ° . _E E E 5 E °
s ES £S 8s | 8851 %3 H ges | 23% | 52 || eE e 2% 82 | 83a | 2% g sgs | 223 | 23
Sa 5% | $3 gs | ag= | se £ 53 | 88f | <% | 22 | sl 58 | 8° | 8gz | =3¢ g | 853 | fis | <3
“8 35 | > £ X 3 S 37| rg° sl f8 | 3 3¢ - eE E 3 ©3% | ve° 2
E E £ ] E g g @

Fautes de circulation
A franichl une ligne jaune continue. .. .. ...oveeeneeenaanns 1 5 1 - 1 43 3 6 - 1 2 7 6 9 7 360 26 51 1 6
Circulait sans ralson sur une ligne jaune discontinue......... - 1 - - - 12 - 1 - 1 1 7 2 - - 106 8 20 - 2
No tenait pas 6a drofte ... .....co.vvinmieoneceeecen.. 112 416 T2 32 25 540 68 70 15 7 579 | 1.910 510 227 210 46166 497 535 38 60

Circulait dans une zone interdite & ce genre de véhicule

ou en dehors d'une voie obligatoire (piste cyclable, etc.)..... 5 17 - 2 - 8 2 4 - - 15 42 1 4 2 27 1 8 2 2
Non-respect de 18 PriOrité .. .........eesvnevnnns e 408 | 1.197 191 93 65 | 3.079 439 307 50 39 13 | 24 28 16 9 356 82 60 25 10
Cycliste se tenarit @ un véhicule.......oovveennononn, 1 - - - - - - - - - 21 2 - - - - - - - -
Cyclistes circulantde front ..........ocvuvrrnrreananns 4 4 - - - - - - - - 79 107 3 - 1 - - - - -
TOTAL ....... 531 | 1,640 264 127 9 | 3.682 512 388 65 48 810 | 2.299 550 256 229 | 5.015 614 674 66 80

Fautes de manoesuvre
Dépassement Irrégulier.. . ... o overeeeecnnnmnainiinn. 3 27 21 12 22 301 19 15 - 6 87 670 163 108 81 2,045 267 292 9 ST
Apras dépassement, s’est rabattu a droite sans précaution . .. - 6 - 1 - 32 4 6 - 1 4 36 9 3 6 456 57 AN 6 10
Tournant ou virage INCOIMeCt . . cocvvevevrnnuans e oonens 118 361 66 28 24 556 100 78 16 5 124 576 278 133 149 %4162 272 253 13 26
Entré sans précaution sur la chaussée. .. . ..... oot oenn. 194 360 43 17 10 332 66 25 17 6 14 224 31 9 4 211 57 52 30 12
N'a pas ou mal signalé sa MancBUVI® .. cove «ouvrvnnn-n. 223 408 45 9 13 305 T8 70 35 7 292 488 54 32 20 419 112 103 44 9
N'a pas respects —JUMINBUSE .« « v ee e ce e e e 1 5 - 1 1 28 4 6 - - - T 9 6 1 56 3 4 - 2

lisati
la signalisation —Abras. ... it 1 - - 1 1 17 - 1 - - 4_ 5 1 2 5 32 3 10 - -
N'a pas marqué I'arrét au panneau « STOP » ... oo onente 48 118 9 7 4 188 24 15 1 5 - - - - - - - - - -
Stationnement irrégulier ouinterdit.. . . ... ... oalilll] 2 2 - - - 17 2 5 - - 9~ 34 10 6 2 209 57 111 12 24
TOTAL ....... ' 590 1,287 184 76 5 1776 297 221 69 30 658 | 24037 555 299 268 64590 828 916 114 140
Fautes de vitesse
Vitesse supérieure & la limite autorisée __ . ................ - 9 4 1 4 163 | 1 7 - 1 3 30 15 22 20 637 35 37 - 2
Vitesse non limitée, mais excessive z” ] 38 249 70 49 53 1,506 | 115 75 5 - 13 101 748 301 236 253 7831 449 386 22 52
dans les conditions existantes

Allure trop lente ganant la circulation .. ..o it ceeeaen s 3 4 3 - - 33 8 6 1 - 8 12 3 1 1 80 18 23 10 10
TOTAL .......] 2 262 7 50 57 | 1,702 134 88 6 14 112 | 790 319 259 | 274 |8.548 502 446 32 64
Inattention, distraction 704 | 1.830 304 152 104 | 3.311 437 290 65 36 ||1-060 |3.823 849 579 | 46 18.429 836 T3 97 112
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S”; AN?;EN 1961 TABLEAU N- 20 FRANCE 1951 TASLEAU w 21
oN 4 G N, SuNo + G.N.
Hors Agglomération HORY AGGLOMERATION

FAUTES ACCIDENTS
DES 1 PAR CATEGORIES DE

PIETONS ROUTES

En Hors
Fautes des piétons intersection | intersection Total EN INTERSECTION HORS INTERSECTION TOTAL
— lumi 2 - 2
A traversé sans respecter lumineuse.. - - “ - § o w” - " § ” - E
ta signalisati o S 2 € 2 @ oF 2 b @ 8
5 o o < ° S 2 52 332 IR 53 S S5 35 556 s5
°F | Gd5| | op | < f | ef | Ef | | Sf | | 3 | 8f | &2 | & |
o 2 @
A traversé en dehors du passage «clouté». 9 47 56 3
A surgi sans précaution sur Ja route...._ ... 232 1.600 1,832
Nombre
Est descendu sans précaution d'un véhicule, d’accidents corporels.....................l a 1 1,601 2.818| 1.383 3.595 | 1.043 5741 6.467 | 10.992; 5.152 | 12.929 3.763 574 8.158 13.810 6.535 16.524 4.806
cdté circulation... .. ........] T 40 47
Ne s'est pas rangé sur le bord de la route...... 18 1.065 1.083
, ‘Nombre
d'accidents mortels................... b 153 270 132 297 58 46 77 1.180 504 1.176 307 46 930 1.450 636 1.473 365
N'était pas sur un emplacement réservé aux '
PIStONS. e e e v ceeee e mnannan 9 495 504
De nuit, colonne de piétons démunie d'éclairage. - 37 37 Nombredetués.........._........{ ¢ 174 296 150 318 58 50 942 1.353 554 1.264 322 50 1.116 1.649 704 1.582 380
TOTAL.. ....... 278 3.284 3.562
Nombre de blessés.. ................ 4| 2.876 4.543 | 2,231 5.607 | 1.341 1,122 |1 11.226 | 18,085 | 8,045 | 19.243 | 5,028 1.122 14,102 22.628 10.276 24.850 64369
Inattention, distraction................... 289 34960 40249 N
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PARTIE V

RECAPITULATION

FRANCE ENTIERE




FRANCE 1961
RECAPITULATION

TOUS ACCIDENTS CORPORELS

Type du VEHICULE A

NATURE DES ACCIDENTS

Accidents comportant

2 véhicules

ACCIDENTS MORTELS

Type du VEHICULE A

TABLEAU N° 14.1

Type du VEHICULE A

% E & g .
3 59 50 o 3w g z 5 - @ o 2
§2 | 23 | 28 | 58 | se® | 2§ £ | s85 | 38| 253 | § | 32| of
TE ES EZ S gzA 25 ] ESS 538 62® E sef 52
ge | 8% | 8o | 80 | g82 | 22 E | 83| Sss | 3R | & | TR <%
=5 | e8| 2g | g "R Te| 8 | " TE <R 7 3
E £ E [
EN INTERSECTION
Noq\bre .6 Bicyclett
racerionts (43+659 170 944 | 250 | 353 | 186 | 5.316] 605 | 4941 13 105 17 sans moteur
§N.de pi¢étons,
impliqués
1,458 575 638 322 16,143] 2,105 | 1.568 99 296 27 n\%‘{:'so:ineoéguéw
Bicyclette 249
sans moteur
Vélomoteur
7 44 2,463 321 220 34 43 3 ) s
Cyclomoteur 1.332 1 1,702 » 9 moins de 125 ¢m
moins de 50 cm*®
39 38 2,779 318 242 14 56 9 moingcdueoggg -
Vélomoteur 251 474 61
moins de 125 cm*®
Scoote
Seont ] 27| 1392 195 152| 10 26 4 motocycle ou
cooter mo .
moins doe 135 cm? 244 454 70 42 assimilé > 125 cm
8,770 1.677 ] 1.759 | 121 330 47 @ Voiture
Scoot:
motgg;cgou 137 245 59 49 35 . de tourisme
Jessimile > 195 cm® 5
U
127 283 13 46 2 E Camionnette
Voiture @ {4,169 | 9.863 | 1.857 | 1.690 | 1.058 | 7.860 >
de tourisme w -
= o
2 o Camion
v 3 e 87 Ll 52 9 S ou tracteur
Camionnette é 630 | 1.773 349 288 181 | 1,626 132 £ routier
>
H - 2 H T(actleur
N agricole ou
oftar':é?:ur § 659 1.555 309 217 152 2.879 398 329 orestier
routier =
5 2 Auttobus
autocar
agradtewr 42 123 40 23 18 219 18 34 2 troileybus
orestier
- T
Autobus 120 301 61 40 20 366 48 79 3 18 ramway
autocar
trolleybus
Train '
- autorai
Tramway 2 1 - 1 1 6 1~ 2 - -~ ou draisine
. . 1 Autre
autorail 5| 7 2 2| sof | 12| 2 4 vebieute
ou draisine
Nombre
] d'accidents
Autre 24 17 36 22 25 233 43 56 3 7 N.de pistons
véhicule impliqués
HORS INTERSECTION
% t E &
= £ - 29 3 o
23 3o | 28 58 | zo8 | ef B | e3. | 585 | 843 g Sl o2
kR ze 3= e 23 5 £ 202 X 285 2 ] £3
g £2 £ g8 | s28 | 33 £ 553 | B8¢ | 2=2 § s | 25
sf | 3f| sz | “z el Te| 5 |3 |FE| <R - 3| 7
o 5%} 5 ° €9 =
£ € € 8

Type du vEHICULE A

- P - E
= S E 5 O Y
= e S - S 3 3 £ - F] 4
28 ig | 28 58 528 | 28 g 53y | 358 | u53 g 55 | o2
2| 22| g | sy |ssal| 25| 5 | €83 | S5%| £8®| & | ssp| i3
o | o | 23S | 85 | 882 38| £ | §ze| EEs5| 3 5| E | FET| <%
ag | vg | =z | %2 |“sE g | & [ °3 | re| <= ¢ 3 i
0 X ] ] €Ea
5 € E &
EN INTERSECTION
Bicyclette
Nombre sans moteur
d'accidents 2,199 8 2 2 221 37 48
g Cyclomoteur
28 13 J 397 75 143 mo’i’ns de 50 cm®
Bicyclette 6
sans moteur
Vélomoteur
2 2 34 6 10 moins de 125 cm*
Cyclomoteur 31 67
moins de 50 cm’
Scooter
1 29 5 10 moins de 125 cm®
Vélomoteur
moins de 125 cm* 3 3 4
Scooter
- 13 7 10 motocycle ou
Scooter 2 9 1 2 assimilé > 125 cm®
moins de 125 cm®
Voiture
Scooter 172 4 104 a de tourisme
motocycle ou 4 5 2 4 3 w
jassimiié > 125 cm® =)
v
1 7 T Camionnette
w
Voiture @ ] 255 322 54 30 37 312 >
de tourisme w 3
= °
2 @ Camiaon
g 4 E. ou tracteur
Camionnette I 47 87 16 9 7 58 7 routier
>
3 Tracteur
Camion @ agricole ou
ou tracteur sl 73 138 30 21 15 290 3 30 forestier
routier Ll
Autobus
Tracteur autacar
agricole ou 5 7 2 - 1 8 - 1 trolleybus
forestier
Tramway
Autobus
autocar 16 21 7 - 3 30 4 7
trolleybus
Train
autoratl
Tramway - - - - - - - - ou draisine
Trai ékhutrel
rain véhicule
autorail 2 i 4 - 1 15 3 1
ou draisine
Nombre
1.532 Rl
Autre - 12 2 d'accidents
véhicule 7 4 ! 2 s
HORS INTERSECTION
t E E S E © ° o
= -5 O S 3 £ B - -
23 | 2z | 38 | s8 | se8| 28 ¢ | siy| 328 | 288| ¥ | <l o3
BE £3 go 8o 3 £3 s £S5 | €38 | 283 £ 598 52
o | Se s | 8% | dg2| =% E | 838 £se | 238% s | FRT ) <%
S | BB | S| e |CEE| Te | § | CE|TE<EL 5| TE
© g o o a
£ E <
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FRANCE 1961
——_—
RECAPITULATION

TOUS ACCIDENTS CORPORELS

NATURE DES ACCIDENTS

Accidents comportant
1 seul véhicule

ACCIDENTS MORTELS

TABLEAU N- 14-2

EN INTERSECTION HORS INTERSECTION EN INTERSECTION HORS INTERSECTION
Type du véhicule Contre Contre Contre Sans Contre Contre Contre Sans Type du véhicule Contre Contre Contre Sans Contre Contre Contre Sans
piéton ohstacle | animal collision piéton obstacle animal collision piéton obstacle | animal collision piéton obstacle animal collision
Bicyclette sans moteur 290 25 9 84 1.142 182 67 650 Bicyclette sans moteur 2 4 - 5 25 25 - 68
Cv(%mmf 50 cm®) 1.140 175 57 316 5.092 | 1.303 662 2.651 Cyfé?&‘ﬁéeé‘e' 50 cm) 23 14 2 12 196 124 18 188
Vlomateur 204 55 | 15 68 || 1.071 416 | 198 555 ¥ moims de 125 o) 4 10 - > 45 T ' 7
sfr?w%t.irs de 125 cm*) 488 46 " 9 1.542 366 18 604 Sc(crﬁ?r:s de 125 cm?) 6 4 - 4 3 2 3 30
Scootesmowoeycleou | 1gs | om | 8 | 39 || 66 | 23| 105 | 328 Scootermetoordags | 6 5 | - 3 o | | 1 2
doomure 3.697 573 18 197 {|12.627 | 6.832 200 3.244 gooiture 198 40 - 17 1.103 869 3 33
Camionnette 459 46 - 13 1.729 535 18 270 Camionnette 23 7 - - 152 48 - 24
Camion OUréf‘i?éfuf 296 33 - 16 902 392 - 189 Camion Our(t)ruat(i:(te?ur 35 4 - 2 147 59 - 34
Tracteur agf;cr)irceoslteizec:u 10 6 - 14 44 43 1 75 Tracteur a%ir(:;lﬁe?u 2 4 - 7 7 18 - 39
avtocar, trolleybus 118 12 - 9 293 62 2 62 Latocar, rolleybus " - - - » 2 - 2
Tram;vay 8 1 - 1 16 - - 1 Tramway 2 - - - 3 - - -
T treine N - s - - - T rine vl - |- s |- - -
vg:ij:‘:ﬁe 5 4 - ! 60 9 - 14 VéAhl:gje 2 - - ! 20 ’ - 7
Nombre Nombre Nombre Nombre
d'accidents 8.908 ?25;:?32; 1.215 Yaccidents 45575 dfn;;::é;c;r;z 26,817 Nombre d'accidents 463 Nombre d'accidents 3,903
RECAPITULATION
accidents a 1 seul véh  dont 4,366 accidents mortels et [_—37@ piétons impliqués

1

accidents

accidents a 3veh. et plus dont

TOTAL des accidents

a 2 véhicules

dont

dont

ik

26

accidents mortels et | 1.320 lpiétons impliqués
accidents mortels et piétons impliqués

g
accidents mortels et p|étons impliques
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FRANCE 1961 VICTINIES TABLEAU N° 15
RECAPITULATION ) —
Répartiton par nature des accidents

BLESSES Accidents c.jozfnportant TUES
1 et 2 véhicules
Sans collision 670 2.846 | 686 822 426 | 6.189 ] 449 318 55 307 2 - 12 Sans collision 73 200 58 34 28 396 2% 39 46 2 - - 8
Contre aimal 7 719§ 251 157 134 321 25 - 1 2 - - - Contre animal - 20 t 3 1 3 - - - - - - -
Contre obstacle 179 | 1.404 | 499 497 316 113.275 | 999 622 | 56 364 ! - 3 Contre obstacle 29 138 83 33 42 | 1,115 1 6l 68 23 2 - - 3
. Typedu VEHICULE A et Nombre de victimes dans ou sur ce véhicule Typedu VEHICULE A ei Nombre de victimes dans ou suc ce véhicule
] - p 7 R - " P
s _ E £ b 5 § © 5 . & . g € 3 g @ °
3 o3 Fi E R I £ z s 2] Ll - ® 3 el EP Sw ce | L28 - £ 5 NEN - @
So |52 | 85 | 25| 2% |EEN| S| £ |edm|e|iB| ¢ o| iR i Sol gd | S5 | 8| ER|Een | 32| ¢ |EdmlizE|szdl| P o|sE2| 2
s E SE £o E3 e8 189 53 2 EsS | Ugg | =222 € R ER - £ g E §o £3 °g 193 33 b Es5 | 832 | 883 E [ S2
S Y 92 | 2o | 8% |82 | >3 E 1 g=8 | m28 | 238 2 3% ] <% o 3§ Ze 2 32 Bu | 8Se | >3 e | 852t 258 | 333 s s | <3
g = R 52 >5 £ EE ° S 3 = o= = = 2 g3 @ 8§ Jg >g é gg 3 3 3 2 68 - 3
2 £ e H 2 g
Contr. / Cont / [ v
@ ontre - - - - - -
piston 464 3,171 | 640 832 344 451 31 8 2 16 - - - o 8 14 6 3 3 7 -
Bicyclette 1.298 516 | 1.459 | 17 338 176 445 25 9 1 6 - - 2 Bicyclette 20 10 22 1 2 3 3 - 1 1 - - - -
sans moteur sans moteur
* .
Cyclomoteur 5,394 | 1.664 | 4.635] 754 772 341 899 73 23 3 15 - - 4 Cyclomoteur - - - - - -
(m°iyn5 de 50 cm*) moins de SOucm‘ 105 16 % 18 8 4 8 3
W Z
Vélomoteur 1,220 433 904 192 135 81 230 25 5 2 1 - - 3 Veélomoteur 43 4 18 6 1 1 - - - - - - - -
moins de 125 cm’ moins de 125 cm?
Scooter - - - -
masCooter ] 1974} 514 950} 124 4of 75 232 23 2 2 6 - - 6 mowns de 125 cm’ 36 7 5 1 2 1 1 - - -
Scooter
moreoa o 6! 297 | 56| 102 7 | e 20 4 2 - - - 4 motocycleou | 24 al v | 3 4 4 2 - - - - - - -
imild > 125 cm® fassimiié > 125 cm .
o @
- Voiture 15.763 | 9.044 |26,064 | 4.808 | 5.309! 2,832 }33.413] 2.279 | 527 89 | 286 3 4 209 Voiture 1.3200 4731 T15 | A 54 50 604 26 g 1 - - - 7
- de tourisme . . w de tourisme
> >
v w
I Y I
v Camionnette 2,110 1,161 | 3.825 729 4 416 | 3,855 435 18 8 109 3 - 33 v Camiohnette 77 83 140 23 14 14 81 [ 1 - - - - 2
3 . 3
- o
2 Camion 8 Camion 6 1 6
= ou tracteur 1,086 1,050 { 2.918 547 525 324 | 6.966 926 596 36 430 5 10 52 = ou tracteur 184 120 279 41 31 27 468 44 37 4 - -
routier routier
Tract Tract
agticote ou 46 48| 23| 80 43y 35] s02| 4 20 2 5 - - 3 agrcale ou 9 6| 1 3 - ! 9 - - - - - -
forestier forestier
Autob
atocar ss6l 195 ] sm| 08| 03] a8 21l 96| 65 2l m -] - 5 Autobus 6] 2| w0 9 4 3 52 | e 2 3 -1 - - 1
trolleybus trolleybus
Tramway 19 4 6 - 2 1 21 6 - - - - - - Tramway S - - - - - - - - - - - - -
Trai T
autorail 2 1 7 4 2 1 sl 19] 11 2 1 32 6 - 1 aan 5 2| 13| 4 - 1 25 7 1 - z - _ -
ou draisine ou draisine
Autre Autre - - - -
véh‘i‘cule 44 42 137 34 25 3 253 45 16 2 19 - - 5 vameute 23 7 4 1 3 5 1 - - -
Total des pi*tons | 1 vend 30.188 Total des pidtons, 1 véhj 1,997 . . ) .
victimes dans les exerr Jes | X ¢ Nombre de victimes dans camionnette dans collision de camionnette contre cyclomateur victimes dans les exemples i ZEEE;: gz ::2;::: zz: :i:g:\gtz:; g:\:: zg::::g: g: :z{gmgizz: zg:;:z \é?é&:g:‘oteur.
accidents 3 2 véh 1.061 . y : Nombre de victimes sur cyclomoteur dans collision de cyclomoteur conlre camonnelte. () accidents & 2 véh g9 w : Nombre de piétons victimes dans collision de vélomoteur contre piéton. .
Accidents comportant plus de 2 véhicules
Nombre de victimes dans ou sur fes véhicules 11,026 Nombre de pi¢tons victimes 149 Nombre de victimes dans ou sur les véhicuies 391 Nembre de piétons victimes 13
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FRANCE 1961 TABLEAU N 17

RECAPITULATION } FRANCE 1961 TABLEAU Ne 16
RECAPITULATION

FEUX
DES
VEHICULES

LE VEHICULE

Ftat et chargement

Catégories d’usagers
a8, a2
855 | 8% n "
Feux des véhicules 2 § 2 2 § é‘ Total 5 5"5 - 5 5 2 . ] & & .
2T | e £ | £8 g8 | 58 |52 | 23 5| sses | gsd | o3 Tota
SE EZ £9 2 STE R £3 S EoLog 8% 5L
S Se s% Se legés s2 & 8358 553 <g
°5 | S8 £ g |7eTh | T8 g | 8% | <°F *
13 £ £ b
l.es organes du véhicule
A croisé sans éteindre ses phares. ............. a 324 12 336
A l'arrét ; freins desserrés... ............. a - - - - - 586 3 50 10 3 722
Freins insuffisants ou défectueux........... b 906 660 115 136 42 692 137 253 35 8 2.984
Feux « codes » éblouissants.................. b 155 N 166 Pneus usés, lisses, sans crevaison. . .. .... .. c 33 146 39 107 44 2,019 346 202 15 2 2.953
Pneu crevé ou éclaté, par usure.. .. ........| d 8 31 12 9 2 173 " 6 2 - 254
Feux avant manquants ou faibles Pneu crevé ou éclaté, accidentellement.. .. .. ] e 18 225 ™ 33 62 1.024 i 46 11 - 1.561
ou codes non aliumés, par brouiilard .. ... ... c 1.190 27 1.461
Roue mal serrée, perte d'une roue. . ... .... f 19 20 2 10 5 42 4 13 2 - 117
Direction défectueuse ou rompue..........| & 19 48 13 7 6 153 34 T3 2 2 357
Feux rouges manquants ou faibles...........| @ 560 70 630 Porti¢re ouverte accidentellement. ... . ...... h - - - - - 168 37 27 8 2 242
Portiere ouverte par un occupant .. ... .. ... i - - - - - 653 14 30 5 - 762
Mauvais état général .. ... ... ... .. ... 3 129 105 31 21 19 144 39 27 1 1 517
Feux « STOP » manguants ou faibles.. . ... .. e 20 97 "7
TOTAL ... .........] k t1.132 1.235 283 323 180 5.654 826 727 91 18 10.469
Feux de changement de direction défectueux.. | £ 28 132 170
Le chargement
Chargement défectueux, instable....... ... 1 134 253 26 25 14 40 66 175 2 4 739
A I'arrét : défaut de présignalisation. . . ..... g 214 55 269
Chargement dangereux, non ou mal signalé .. .j m 13 15 8 3 1 5 18 gl - 18 152
Conduite génée par voyageurs . .. . . . . - ... n 26 86 29 21 13 166 35 15 1 - 392
*
A l'arrét : défaut de feux de position..........J It 493 33 526 Conduite génée par bagages, colis . .. .. ... o 160 238 19 22 9 34 10 . 5 ! ! 497
Véhicule ensurcharge . . ..............| P 31 83 10 17 16 168 14 66 1 - 406
) TOTAL. . ... ... ... q 364 675 92 838 53 13 143 330 5 23 2.186
TOTAL. .o ennn.n. 2,994 681 3.675

(*) Aube ou crépuscule,
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FRANCE 1961

RECAPITULATION

ETAT PHYSIQUE

DES

CONDUCTEURS ET DES PIETONS

TABLEAU N- 18

Dans les Dans les
accidents accidents
de nuit de jour TOTAL
Etat physique :E\ ? ':g
50 5 993 2 ©39 5 o9 °2 039 5 o3 @2
< £23 | S39% | o5% 03 5 8% | £8%F | g5t o3 5 588 £5%F | 25E 23
3 SES | E8e?2 | 255 32 S 255 | §522 | 5§ 3 T 85 | E8ee | £55 3:
o O—=n = © Sss ° o 0 =5l w® L= rer) o L5 0 Loog > +<E )
mge | 27Eg g§ e | BUEZ >g§ 2 BRc | ©9eg g§ >
E E E
Infirmité, déficience PRYSIQUE .\« oo e e e e ime e e 798 212 34 164 6 1.758 691 108 409 24 2,556 903 142 513 30
Effet de la boisson ou de stupéfiants. . . ... ... .. ... 918 1.136 304 1.447 78 214 | 1.142 223 765 87 1.132 | 2,278 527 2,212 165
Fatigue, malaise soudain. .. ... ...couu vveon .. 52 303 97 490 56 59 626 158 T 64 " 929 255 1.261 120
Etait endormi ... oo 2 m g3 482 9 4 510 179 942 130 6 681 272 1.424 209
............ 1.770 1,822 528 2.583 219 2,035 | 2,969 668 2.887 305 3805 (| 4T 1.196 5470 524




FRANCE 1961 PAUTES DES CONDUCTEURS TABLEAU N° 19

RECAPITULATION

EN INTERSECTION _ HORS INTERSECTION
Catégories  d'usagers ) Catégories  d'usagers
Fautes - _E E E 2§ s j N = = Z —
© 3 50 = . _o9 £ - 5 5 v« O o Lo o ] -
£ | Es | fx | Bs | FEM| 32 | & | sfR | fRf| & | g2 | £3 | g3 | s | 85| 33| & | EEQ g3 2%
a5 oc o2 »a S " g o358 =58 3 BE |2 S & ng 2 > E 3% EE8 <5
= 35 < 5 . E = o o o & » >3 > £ £ £ E ° Q <] © =
g £ £ g OE g 2 2
Fautes de circulation
A franchi une ligne jaune continue.. ... ........ ... ... .. a 4 34 4 4 6 17 6 17 - 1 T 27 19 16 14 510 38 5] 1 14
Circulalt sans raison sur une ligne jaune discontinue......... b 3 T 2 3 - 4 5 3 - 3 1 21 3 3 - 139 12 29 - 2
Ne tenait pas sa drofte.. ... ... ......cccoeeuinuennennnn c 814 2,272 378 314 172 2,995 400 344 31 68 1.418 4,405 933 568 412 T7.037 826 875 50 103
Circulalt dans une zone interdite & ce genre de véhicule N
ou en dehors d'une voie obligatoire (piste cyclable, etc.)..... d 55 138 14 12 4 104 17 20 - 4 98 188 12 19 10 130 27 25 5 6
Non-respect de lapriorité ... ......... .. ... .ol e | 2.430 8,302 1,250 1372 746 17.875 | 2.152 1.513 101 323 398 857 153 188 137 2.142 346 204 38 41
Cycliste so tenarit & un véhicule......................(f 4 5 1 1 - - - - - - 42 11 - - - - - - - -
Cyclistes circulantde front .............cccovieoan.. |8 28 27 - 3 - - - - - - 18t 194 5 1 3 - - - - -
TOTAL :...... h | 3.338 |10.782 1.649 14709 928 21130 | 2.580 1.894 132 399 2,145 54703 1.125 795 576 9.958| 1.249 | 1.206 94. 166
Fautes de manoesuvre
Dépassement frrégulier .. . .. . ......ooiiiniiiiia s i [} 541 185 206 128 1.803 134 104 1 30 375 2.121 422 423 222 4,061 675 689 20 164
Aprds dépassement, s'est rabattu a droite sans précaution . .- | J 19 52 7 11 8 338 46 55 2 16 56 144 28 21 13 905 164 202 10 43
Tournant ou virage Incorrect . . . ......cceieia.a.-.-anlk 954 2,100 269 198 102 2,990 441 361 35 48 290 1.185 433 256 224 4,476 414 400 19 36
Entré sans précaution sur la chaussée. .. . .............. 1 495 817 99 46 42 911 148 87 20 23 458 616 86 53 29 1.205 247 167 45 40
N'a pas ou mal signalé sa mancsuvre .. ... ..co.on-nnn m| 1.064 1.500 140 66 65 1,369 268 173 59 34 91 1.238 12 91 57 1,701 448 257 T0 37
N'a pas respecté — JUMINBUSe .. . ..c e mraeeeeaaa D 67 220 34 68 33 682 61 57 2 18 8 T 16 18 1 175 7 17 - 4
la signalisation —ADIAS . .. i o 26 32 1 12 5 80 2 8 - " 23 8 5 9 61 8 17 - 4
N'a pas marqué I'arrét au panneau « STOP » - oo oot 4P 255 650 51 48 40 1.485 148 88 2 18 - - - - - - - - - -
Stationnement irrégulier ou interdit.. . ............ .. ..|q 5 6 1 - - 69 17 20 3 - 17 63 12 | 10 5 472 136 222 19 4
TOTAL ....... r| 2.976 5.918 793 655 423 9,727 | 1.265 953 124 187 2.126 5.461 1,117 877 570 13,056 2,099 | 1.9T1 183 372
Fautes de vitesse
Vitesse supérieure & la limite autorisée .. . ........... .. .. s 31 720 199 350 232 3.010 184 149 - P 21 511 227 283 225 3.542 229 196 - 33
Vitesse non fimitée, mais excessive
:ans les conditions existantes } S RREEETIEEERIIEREE B 29 2,110 376 464 222 34681 306 233 11 53 284 2,035 563 570 416 9.815 607 528 27 86
Allure trop lente génant la circulation_., ... .............j¢" 28 17 5 1 - 97 24 13 2 3 Rl 20 5 2 3 139 25 30 12 14
TOTAL ....... ¥ 350 2,847 580 815 454 6.788 514 395 13 81 322 2.566 795 855 644 13.496 86t 754 39 133
Inattention, distraction w!| 3.914 10,702 | 1.631 | 1.754 861 16,004 | 1.987 | 1.290 118 261 3.595 | 11,063 | 2,034 | 1.882 | 1,064 17.398| 2.205 | 1.620 148 330




FRANCE 196t TABLEAU N- 21

FRANCE 1961 TABLEAU N- 20
RECAPTTULATION RECAPITULATION

ACCIDENTS
PAR CATEGORIES DE
ROUTES

FAUTES
DES
PIETONS o

En Hors EN INTERSECTION HORS INTERSECTION TOTAL
Fautes des piétons intersection | intersection Total
\
lumi 499 115 614 5 ] . x
- ”
A traversé sans respecter umineuse.....| & gg g§.§ 9 %é _2_% 29 é @ 3 g%é o m% g% 0w 2 .g;"l”_ g%é ”pd 2‘03, 0
la signalisation —abras.. b | 49 30 79 55 | z83| 385 | §5 | 3% | 3 s5 | 3% | 535 B8 | i3 g §5 | 323 | 338 55 | 53
o = o A o5 - 'n =
O | =S8 TR sy | T 3| o2 | =e§ | <FE| 5% | [ 2 °f | S5 | <Fg | op | <©
o 2 g
A traversé en dehors du passage «cloutén.| ¢ 1.412 4.129 5.541
A surgi sans précaution surlaroute...._._..[ d 2.212 10;495 12.707
Nombre
. d'accidents corporels.................... 6,854 111,891 5253 {11.T79 | 28,295 653 | 12,672 122,803 | 10,085 | 244301 244949 653 194526 |34.694 - 15,338 364080 53e244
Est descendu sans précaution d'un véhicule, | e 18 160 178 .
coté circulation. .. .. .. ... ...
Ne s’est pas rangé sur le bord de la route...... f 137 2,132 2.269 N
ombre
d'accidents mortels.................. 291 511 235 549 467 55 1.149 { 1,804 753 | 1.718 893 53 14440 2,315 988 24267 14360
N'était pas sur un emplacement réservé aux | & 252 2.443 2.695
piétons. .. ... .iiiaiian
Nombre de fués..................... 320 545 256 576 468 5T 1336 | 2,009 815 | 1.852 928 57 1.656 24554 14069 24408 14396
De nuit, colonne de piétons démunie d'éclairage.| h / a! Vil
TOTAL........| 1| 4.579 19.575 24,154
Nombre de blessés ... ................J 94492 | 16,004 Te204 115934 | 334965 | 14251 | 19264 (334056 | 144156 |33.340 | 29.938 1251 28,756 | 49,060 21,360 49,274 634903
Inattention, distraction..........c..coooon 3 4,420 19.440 23.860
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FRANCE 1961 TABLEAU No 22

RECAPITULATION ) ; ;
LE MILIEU : ECLAIREMENT, INTEMPERIES, ETAT DE LA CHAUSSEE.

Accidents mortels Tous accidents corporels
Dans les collisions Dans les accidents Dans les collisions Dans les accidents
de 2 véhicules (ou +) comportant 1 seul véhicule de 2 véhicules (ou +) comportant 1 seul véhicule
En Hors En Hors
intersection intersection Total : Total % || intersection intersection Total Total %

ECLAIREMENT :
T 11 T O - 1.187 1.338 24525 2.150 45,99 41,866 33,784 75.650 33.089 30,43
Demi-jour {(aube ou crépuscule).. .. .. .................| D 94 149 243 108 44,90 2,505 2,702 54207 2,540 32,79
Pendantlejour.....................]|¢ 1.281 1.487 2.768 2.348 45,89 44 .37 36.486 80.857 35.629 30,59
, C(normal.. ... ... ... d 173 216 389 415 51,62 84467 5.494 13.961 6.767 32,65
De nuit Avec éclairage publi z insuffisant . ... 6 28 T 105 232 68:84 846 1.227 2,073 2,087 50:17
e nut Sans éclai bli nuit claire. . .. ... ....... f 22 17 139 230 62,33 285 1.170 1.455 1.683 53,63
ans sciairage public ’ nuit sombre. ............| & 87 569 656 . 1.141 63,49 1.208 5.498 6.706 8.317 55,36
Pendantlanuit.. ..................| h 310 979 1.289 2.018 61,02 10.806 13.389 24,195 18.854 43,80
Nombre d’accidents. ... ...| i 1.591 2,466 4,057 4,366 51,83 55177 49,875 105.052 54.483 34,15

INTEMPERIES :
PIUIE FOMIE - . ot oot it e e e 3 34 16 150 194 56,39 1.462 1,946 3.408 2.004 37,03
PlUie 1808Me . . ittt iie e K 112 266 378 ‘ 420 52,63 4,651 4.79% 9.442 50124 35,18
Chute de Neige. . - ... ov ottt it icieiame e ieans 1 = 5 5 14 73,68 46 128 174 109 38,52
Chute de gréle.... .. e e oo m 1 3 4 4 50,00 8 16 24 22 47,83
Brouillard . . . ... ... ... .. e n 18 83 101 125 55,31 477 1.154 1.631 1.010 38,24
Vent fort, tempate. . .. ... .o.oeenon i ] @ 7 34 A 61 59,80 166 364 530 483 47,68
Conditions atmosphériques défavorables ... ........ ... pl| 172 l‘507 679 818 54,64 6.810 8.399 15.209 8.752 36,53
Pas d'intempéries_. ... ........... .. ... .. .ciiiie.o.od 1.419 1.959 3.378 3.548 51,23 48,367 41.476 89.843 45.731 33,73
Nombre d'accidents........ r 1.591 . 24466 4,057 4.366 51,83 55177 49.875 105.052 54.483 34,15

ETAT DE LA SURFACE DE LA CHAUSSEE :

MOUINE . - oo e e oL 8 210 606 876 965 52,42 9.575 10.293 19.868 10.721 35,05
ENN@IGE. . oo oo e eeeeiammeee e e | - 6 6 13 68,42 19 170 189 129 40,57
I u 3 22 25 57 69,51 M 433 504 570 53,07
Gras,boueux. .. ... .ol Y 3 8 1 22 66,66 250 292 542 465 46,18
Gravillons €Pars . - . ..o ooaiii i e e W 9 17 26 69 72,63 484 389 873 684 43,93
Modifications de l'état de la chaussée__..................| X 285 659 944 1.126 54,40 || 10.399 11.577 21.976 12.569 36,38
S€C, MOTMAl . . oot e e e et e e ee e e e e d Y 1,306 1.807 3.113 36240 51,00 44,778 : 28,298 83.076 41,914 33,53
Nombre d'accidents........| z 1.591 2,466 4,057 4,366 51,83 55.177 49,875 105,052 54,483 34,15
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FRANCE 1961

LES ACCIDENTS CORPORELS

ANNEXE N-° |

DE LA CIRCULATION ROUTIERE
DANS QUELQUES PAYS EUROPEENS

Nombre Nombre de victimes
_ ; i Année
PAYS d’accidents
. T de référence
) . otal
corporels Tués Blessés
. g des victimes
Allemagne de I'Quest. . 325.725 14.209 431.043 445252 1961 (3)
Belgique............ 64.025 1.079 84.536 85.615 I96I7 n
Danemark........... 17.958 841 21.683 22.524 1961 (3)
Grande-Bretagne . . ... 270.295 6.908 342.859 ‘ 349.767 1961 @)
Italie............... - (@ 8.985 218,927 227.912 1961 (2
Norvége............ 5.631 368 6.790 7.158 1961 3)
Pays-Bas............ 45.009 1.992 50.160 52.152 1961 (3)
Suéde.............. 17.250 1.054 22.729 23.783 1961 @)
SUISSE. o v v e eevnnn 28.485 1.404 - - 1961 4

(1) Tués : usagers tués sur le coup.

(2) Tués : usagers tués sur le coup ou décédés dans les 24 heures aprés I'accident.

(3) Tués : usagers tués sur le coup ou décédés dans les 30 jours aprés l'accident.

(4) Tués : usagers tués sur le coup et ultérieurement des suites de leurs blessures dans le courant de I'année;
le nombre de victimes blessées n’a pas été communiqué.

(a) Nombre d’accidents corporels non publié. Nombre d’accidents, y compris les accidents matériels : 306.862.

FRANCE 196l

ANNEXE N° 2

LES ACCIDENTS CORPORELS
DE LA CIRCULATION ROUTIERE
"EN FRANCE DEPUIS 1955

Nombre de victimes

Pourcentage de variation

Nombre des accidents
ANNEE d’accid .
accidents Tués (1) Total par rapport | par rapport
corporels Blessés o 3 'année a
Nombre TE‘Z‘;X des victimes précédents 1955
% %

1955........ 140.232 8.058 14 176.329 184,287 - -
1956........ 141.737 8.283 13 180.614 188.897 + 1,07 + 1,07
1957........ 143.796 8.517 13 183.750 192.267 4+ 1,45 + 2,54
1958........ 134713 8.126 | 12 176.030 184.156 — 6,32 | — 3,93
1959........ 137.273 8.409 il 178.793 187.202 4+ 1L,90 | — 2,11
1960........ 141.309 8.295 10 185.031 193.326 + 2,85 + 0,76
1961........ 159.535 9.140 10 213.604 222.744 4+ 11,42 § 4+ 12,09

(2) Taux des tués :

(1) Tués : usagers tuéds sur le coup ou décédés dans les 3 jours aprés I'accident,

nombre de tués pour 100 millions de véhicules-kilométres.
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ANNEE (961 ANNEXE N° 3 ANNEE 1961 ANNEXE N-° 4

CONSOMMATION MENSUELLE
DE CARBURANT

(Roulage : véhicules et motocycles)

INDICE DE LA CIRCULATION MOTORISEE
SUR
LE RESEAU DES ROUTES NATIONALES

Pourcentage
d’augmentation Rapport de la moyenne annuelle mobile En milliers de m?
de la circulation
MOIS p:rer‘:;:ﬁ:-i :angjle par rapport & la moyenne de 1960 MOIS
du méme mois
de (ter Janvier au 31 décembre) Essence -+ super Gas-oil Total
I'année précédente
Yo
Moyenne mobile calculée du :
Janvier. ... o 15 I- 2-1960 au 31—~ 1-196] 1,01 Janvier.. ... .o 482,3 61,1 643,4
FEVEIEr o e oo et e s e e ee e 19 |- 3—1960 au 28— 21961 I,OZ Février................' .......... >...”.... 479,3 l33,9 6'3,2.
Mars oo e ettt e e e 641,8 169,1 810,9
Mars.. ..ottt e e 19 I— 4-1960 au 31- 3-1961 1,03 '
Avril. ... .. ottt ene et e e 598,1 156,9 755,0
Avril .. o 7 I- 5-1960 au 30— 4-196l i,04
Y 634,3 160,7 795,0
I i e i e e I— 6-19 — 53—
Mai . 6-1960 au 31- 5-1961 105 JUIN . et 663,4 178,9 842,3
Juin. .o 4 |- 7-1960 au 30— 6-196l ,05 JUIEt « oot ee e e et 756,6 171,3 927,9
JUIlletn. o v 12 |- 8-1960 au 31— 7-1961 1,07 AOTt. ... 789,9 175,1 947,0
.............................. 1] I ’ ’
AOGE. . v s eeeeneeeeennee 12 I- 9-1960 au 31— 81961 1,08 Septembre §73.4 734 B46.8
(07 ) ) YN 624,3 184,1 . 808,4
Septembre........... .ol 17 I-10—1960 au 30- 9196l 1,09 ‘
Novembre......oovviniii i, 569,0 177,4 746,4
Octobre. .. covvviiiininneee., 10 1-11-1960 au 3[-10-1961 1,10
Décembre..........ciiiiiiv i 573,6 173,1 746,7
Novembre.........ovveinn 9 1-12-1960 au 30-11-1961 Ll
Décembre.. ..... ..o i 13 I— 1-1961 au 31-12-1961 I,12 TOTAL 1961........... 7.486,0 1.997,0 9.483,0
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